

bb 73. időjárásjelentés

gg/ny La

1971. június 17.

a meteorológiai intézet jelenti június 17-én csütörtökön este 19 órakor:

változékonnyabb idő

várható időjárás péntek estig: változóan felhős idő, átfutó esők, helyenként zivatarok. időnként élénk déli, délnyugati, később északnyugatra forduló szél.

a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 20 fok körül. /mti/

bb 74. befejeződött a kelet-nyugati kereskedelmi konferencia

t sz/gg/ny La

1971. június 17.

Budapesten csütörtökön befejeződött a management center europe nemzetközi piacutatói szervezet rendezésében megtartott háromnapos konferencia a kelet-nyugati kereskedelemről. A tanácskozás zárulása után sajtókonferenciát tartottak, amelyen értékeltek a tanácskozás eredményeit.

Kállós Ödönnek, a magyar kereskedelmi kamara elnökének, a konferencia társelnökének megnyitója után Ljubimov szovjet professzor elmondotta: mindkét részről fontos érdekek fűződnek a gazdasági együttműködés kiszélesítéséhez. A konferencián kialakult őszinte eszmecsere, a személyes kapcsolatok hozzájárulnak a jobb megértéshez, a nemzetközi kereskedelem mesterséges akadályainak lebontásához. Ezek az akadályok természetesen egyik nap alatt nem szüntethetők meg, de a konferencia megnyitotta az utat a mindkét fél számára előnyös együttműködés további fejlesztésének előmozdításához.

Samuel Písar, a konferencia másik társelnöke, ismert nemzetközi jogász arról szólt, hogy a konferencián elhangzott előadásokban is a béke és a gazdasági együttműködés összefüggéseit fejtegette. Az a tény, hogy a management center europe most első alkalommal választott szocialista országot konferenciája színhelyül, s ezen a bécsben korábban megrendezett három konferenciával szemben jóval nagyobb létszámban és magasabb szintű gazdasági szakértők vettek részt, jelzi a kelet-nyugati kereskedelem fejlesztése iránt megnyilvánuló növekvő érdeklődést. A konferencián ötvenpontos tervet tett terjesztett elő, amely megjelöli, hogyan helyezhetők szilárdabb alapra a gazdasági együttműködés új formái, a politikai nézetektől függetlenül. Nagy figyelmet szentelt a konferencia a közös ipari vállalkozásoknak.

M. Itoh, az osakában székelő nagy híradástechnikai konszern elnöke, a sajtókonferencia utolsó felszólalója kijelentette: nagy háttal volt rá a megbeszélés barátságos légköre. Bizonyos abban, hogy Japán erőteljesen fejleszti a jövőben kereskedelmét a szocialista országokkal. /mti/

20.30/ny

-48-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1971. június 18.

bb 1. magyar-szovjet tudományos tanácskozás a fejlődő afrikai országok megsegítéséről - beljajev professzor nyilatkozata

1 ms/tr-ju hi La

1971. június 18.

Kéthetes magyarországi tartózkodás után elutazott hazánkba Igor Beljajev, a szovjetunió tudományos akadémia afrikai intézetének igazgatóhelyettese, és O. U. Asurov üzbég tudós, az intézet közgazdasági szakembere. A magyar tudományos akadémia afroázsiai kutató intézetének szakembereivel folytattak hosszú, eredményes megbeszélés-sorozatot. Erről Igor Beljajev elutazása előtt nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- a két intézet közötti örvendetesen szélesedő együttműködésnek újabb fontos láncszeme volt ez a mostani tanácskozás, amelyen megbeszéltek, hogy a szovjetunió és a szocialista tábor országai milyen módon nyújthatnak leghasznosabban segítséget a fejlődő afrikai országoknak önálló gazdasági életük megszervezéséhez, elsősorban természeti kincseik feltárásához és hasznosításához. A közös tanácskozás gondolatát bognár akadémikus, a magyar intézet vezetője vetette fel moszkvai látogatása alkalmából. Mostani megbeszéléseinket is bognár professzorral és az intézet vezető munkatársaival, valamint a munkába bevont közgazdasági szakemberekkel folytattuk.

/ folyt. köv. /

-1-

bb 1. / magyar-szovjet... 1. folyt./-ju

- a fejlődő afrikai országoknak történő segítségnyújtás, amelyet elsősorban természetesen a szovjetunió folytatótt, immár másfél évtizedes multra tekinthet vissza. megbeszéléseinken ennek tapasztalatait vettük számba és igyekeztünk tudományos prognózist készíteni a tevékenység jövőbeni alakulásáról, munkánk alapjául az afro-ázsiai kutatóintézet részletes, széleskörű tanulmánya szolgált, amelyet orosz nyelven bocsátottak rendelkezésünkre.

- egyetértettünk abban, hogy a segítségnyújtás módjai igen változatosak lehetnek, hiszen afrikában és független állam létezik és mindegyiknek megvan a maga sajátos viszonyi, politikai elképzelései. a problémák megközelítésében alapvető volt számunkra, hogy a gazdasági együttműködés mindkét fél számára hasznos és megbízható legyen, másrészt járuljon hozzá a z illető afrikai állam általános gazdasági fejlődéséhez, segítse megteremteni az önálló gazdaság és ipar feltételeit, biztosítani a szükséges szakembergárdát. megegyezett véleményünk abban is, hogy elsősorban a szocialista orientációjú országokkal kívánatos erősíteni gazdasági, politikai kapcsolatainkat, de szívesen működünk együtt a kölcsönös előnyök és érdekek alapján a jelenleg még kapitalista orientációjú országokkal is.

- a természeti kincsek feltárásában és hasznosításában nyújtott segítség a geológiai feltárástól a kitermelésig és a szállítási problémák megoldásáig terjedhet. a döntő kérdés itt az illető ország fejlettségi foka. az egye-sült arab köztársaságnak például eddig is volt bizonyos saját geológiai kapacitása, a szovjet szakemberek közreműködése azonban olajforrások és különböző ritka fémek lelőhelyeinek felkutatásával lényegesen kiterjesztette ennek az országnak a lehetőségeit. brazzaville-kongóban viszont még sak a bányászat megalapozásánál tartanak. a szovjet geológusok itt is nagyon alapos és eredményes feltáró munkát folytattak. többek között ritka fémek, köztük a cink lelőhelyeit fedezték fel. egyes országok földtani térképeit is elkészítették. az algériával folytatott együttműködésben a hangsúly az olajipari szakemberek képzésén volt, hogy ez az ország képes legyen saját erejéből megoldani a feltárás, a tárolás, a szállítás stb. feladatait.

/ folyt. köv./

bb 1. / magyar-szovjet... 2. folyt./-ju

- az ezekből a munkákból levont tapasztalatok a jövő feladatainak megoldásában is hasznosíthatók. általánosságban azt mondhatjuk, hogy egyik fő feladatunk lesz a fejlődő országok szakembereinek kiképzésében nyújtandó segítség. a szakemberképzés történhet részben a szovjetunió főiskoláiban, részben a helyszínen létrehozott főiskolákon, ahova a mi szakembereinket küldendők ki, mint oktatókat. ezen túlmenően a szovjetunió és magyarország szakemberei nagyban tudnák segíteni a fejlődő afrikai országokban a népgazdaság irányításának megszervezését, a tervgazdálkodás alapjainak, kereteinek a megteremtését is.

- a segítségnyújtás tekintetében támasztott igények igen különbözőek. egyes országok egyszerűen a bányászatuk fejlesztéséhez kérnek segítséget, más államok szeretnék félkész termékeket gyártó saját ipart is létrehozni. sőt olyanok is vannak, amelyek erőteljes iparosításra, az ipari folyamatok egész rendszerének létrehozására törek-szenek. mindhárom csoportba tartozó országok számára sokkal előnyösebbek a szovjetunióval és általában a szocialista országokkal megvalósítható kapcsolatok. a kapitalista országok és vállalatok ugyanis arra törek-szenek, hogy minél nagyobb nyereség érdekében nyersanyagot vigyenek ki az országból, amelyet ipari terméké feldolgozva jóval magasabb áron adhatnak el. a szocialista országok számára is jelentős nyersanyagforrásul szolgálhatnak ezek az országok, az elsődleges szempont azonban az, hogy hozzájáruljunk gazdasági életük és nem utolsó sorban politikai függetlenségük megerősítéséhez.

- a közös kutatómunka célja, hogy megfelelő tudományos alapokat dolgozzon ki szocialista országoknak a fejlődő országokkal kapcsolatos fő gazdaságpolitikai irányvonalai meghatározására. a mostani munkát mindenképpen jelentős kezdetnek tartjuk, és legközelebb moszkvában hasonló munkaülésszakon folytatjuk külső szakértők és más szocialista országok hasonló problémákkal foglalkozó intézeteinek bevonásával, - fejezte be beljajev professzor. /mti/

bb 2. jubilé az első házgyár

1 sb/fk-ju sl la

1971. június 18.

Öt évvel ezelőtt, 1966. június 18-án avatták fel az ország első házgyárát, a 43-as építőipari vállalat első budapesti házépítő kombinátját. a műszaki tervekben az üzem kapacitása évente 1800 lakás, de a házgyár dolgozói már az első évben túlszárnyalták az előirányzatot, tavaly pedig 1800 helyett 2330 új otthonhoz készítettek falelemeket. öt év alatt 12050 lakás épületszerkezete hagyta el a gyár kapuját. ebből a kelenföldi új városrészben 6630 lakást építettek fel, Óbudán több, mint 4 ezret adtak át, s jutott e termékből a Zuglói és a Rákospalotai lakótelepre is. Budapest szállodaépítési programjához is hozzájárultak, mert házgyári elemekből építették fel az aero szállót, s már összeszerelték a 740 személyes Volga szállót, amelynek a vadászati világkiállítás látogatói lesznek első lakói.

a jubilé már nincs egyedül. munkához látott a második és a harmadik budapesti házgyár, s közösen, évente csaknem 9 ezer új lakással gazdagítják a fővárost. a IV. ötéves tervben előirányzott 91 ezer budapesti új otthon építési programjának megvalósítását viszont a három házgyár sem győzi kapacitással, erővel. ezért megkezdődött már a negyedik üzem építése, s menet közben még a beruházási programot is módosították, hogy az előzetesen számított évi 2500 helyett 3500 lakás épületszerkezetének elkészítésével segítse a fővárosiak lakásgondjának megoldását. a négy üzem tehát évente majd annyi lakást ad Budapestnek, mint amennyit az első házgyár öt év alatt. /mti/

bb 3. Makrisz Agamemnon kompozíciójával díszítik a Kazincbarcikai kórházat

vid/fm-ju hgy

1971. június 18.

az idén tizenöt új szoborral és más képzőművészeti alkotással gazdagodnak a borsodi városok és falvak. a Sárospataki iskolakertben helyezik el a híres kollégium egykori diákjának, Kossuth Lajosnak, vattán pedig a község nagy szülöttének, Szemere Bertalannak szobrát.

/ folyt. köv. /

Tó

-4-

bb 3. / Makrisz Agamemnon... 1. folyt./-ju

a képző- és iparművészeti lektorátus az elmúlt napokban több olyan új alkotás elkészítésére adott megbízást, amelyeket a nagy ipari megyében állítanak fel. ilyen lesz Makrisz Agamemnon szobrászművész nagyméretű plasztikai kompozíciója, amely majd a Kazincbarcikai kórház belső mellvédjét díszíti. Horváth János szobrászművész az ózdi pártoktatók házának homlokzatára kerülő mártir- emléktáblát, Kiss Sunyi István szobrászművész pedig Gagarin mellszobrát mintázza meg a világ első űrrepülőjéről elnevezett kohászvárosi iskola részére. ezeket az alkotásokat előreláthatólag az év végén, vagy a jövő év elején avatják fel. /mti/

..-

bb 4. elkészült a pedagógus bérrendezés végrehajtási utasítása - emelkedő óradíjak, magasabb pótlékok

1 vt/tr-ju hi la

1971. június 18.

elkészültek a művelődésügyi, valamint a munkügyi miniszter együttes utasításai, amelyek - a kormány határozata alapján - intézkednek az alsó- és középfokú oktatási intézményekben foglalkoztatott pedagógusok és más dolgozók munkabérének, továbbá a túlmunkadíjaknak a megállapításáról. az utasítások magukban foglalják a törzsfizetésre, a különböző címeken adható pótlékokra, valamint a letelepedési segélyre vonatkozó előírásokat. a bérrendezés lebonyolításával kapcsolatos főbb tudnivalókról, az életbe lépő leglényegesebb változásokról tájékoztatták az MTI munkatársát a művelődésügyi minisztérium illetékesei.

elmondották, hogy a bérrendezéssel módosult a korábbi bérrendszer is. ezentúl a 8, illetve a 10 korcsoport helyett három bér csoport lesz. a bér csoportba soroláskor a tényleges munkaviszonyba töltött időt veszik figyelembe és ugyanez az alapja 1972. január 1-től kezdődően a háromévenkénti kötelező / automatikus / alpbér-emelésnek is. az eddigi merev, osztály- vagy tanulólétszámhoz kötött tételes vezetői pótlékok helyett alsó-felsőhatáros pótlékokat vezetnek be. hasonlóképpen az eddigi tételes működési pótlékok helyébe - a mennyiségi és minőségi munka jobb megkülönböztetése érdekében - ugyancsak alsó-felsőhatáros működési pótlékok lépnek érvénybe.

/ folyt. köv. /

Tó

-5-

bb 4. / elkészült a ... 1. folyt./-ju

az alsó- és középfokú oktatási intézmények pedagógusai, valamint gazdasági, műszaki, adminisztratív és kisegítő munkakörben foglalkoztatott dolgozó bérrendezésének végrehajtásához - az egységes eljárás biztosítására - irányelveket állítottak össze. az új bérrendszer az eddigieknél nagyobb lehetőséget nyújt arra, hogy a munkabért a végzett munka mennyisége és minősége szerint - egyéni mérlegelés alapján - differenciáltan állapítsák meg. ez természetesen a besorolást végzők felelősebb döntését igényli, valamennyi pedagógus és egyéb oktatásügyi dolgozó törzsfizetését differenciáltan kell emelni. az emelés mértéke a képesített pedagógusok esetében 12 százaléknál, de legalább havi 200 forintnál nem lehet kevesebb. a minisztérium illetékesi hangsúlyozták, hogy az említett kötelező emelés és a 20 százalék / a képesített pedagógusok törzsfizetése ugyanis átlagosan 20 százalékkal emelhető / közötti különbözetet kell az irányelvek alapján differenciáltan szétosztani a pedagógusok között. a törzsfizetések megállapításánál a differenciálás legfőbb mércéje a pedagógusok iskolában végzett oktató-nevelő munkája. elsősorban azokat a pedagógusokat részesítik előnyben, akik kiemelkedő oktató-nevelő munkát végeznek; keresik és eredményesen alkalmazzák a hatékonyabb pedagógiai módszereket, politikailag és szakmailag rendszeresen képezik magukat és résztvesznek a munkaközösség tevékenységében; megkülönböztetett figyelmet fordítanak a fizikai dolgozók gyermekei tanulmányi eredményeinek javítására. arányosan magasabb fizetést kaphatnak azok a pedagógusok is, akik jelentős szerepet vállalnak az ifjúsági mozgalom munkájában, valamint a honvédelmi nevelés feladatainak végrehajtásában; rendszeresen résztvesznek a pályaválasztási munkában; eredményesen dolgoznak a tanyai és falusi kisiskolákban. magasabb törzsfizetést lehet és célszerű biztosítani azoknak a hiányszakos /például matematika, fizika, idegennyelv, mérnök-tanár, közgazdász stb/ pedagógusoknak is, akik magas szinten, kiemelkedően látják el oktató-nevelő munkájukat.

az irányelvek hangsúlyozzák: a gyermekvédelmi intézmények pedagógusainak törzsfizetését úgy kell megállapítani, hogy az tükrözze a speciális feladatok megvalósításában, a nevelőotthonok nyitottságának megteremtésében, a gyermekek differenciált iskoláztatásában, munkára nevelésében és az életrevaló felkészítésében elért eredményeket.

/ folyt. köv./

Tó

-6-

Legyéb oktatásügyi dolgozóknál 100 forintnál

bb 4. / elkészült a ... 2. folyt./-ju

magasabb bért kell biztosítani a gyermek képességfejlesztésében kiemelkedően közreműködő szakos nevelőknek, valamint a kiváló teljesítményt nyújtó pedagógiai szakosoknak, pszichológusoknak, hivatásos pártfogóknak, nevelőszülők felügyelőinek, szakosodó és oklevélszerző továbbtanulásban résztvevőknek. az átlagosnál magasabb törzsfizetés illeti meg a gyógy-pedagógiai intézményekben dolgozók közül a súlyosabb fogyatékosok oktatását vállaló nevelőket, gyermekfelügyelőket.

a gazdasági, műszaki, adminisztratív és kisegítő alkalmazottaknál a képzettség és a végzett munka arányában kell differenciálni.

fontos alapelv, hogy a differenciált bérmegállapításnál ne egy-egy részfeladatot vagy átmenetileg végzett munkát vegyenek figyelembe, hanem összességében értékeljék mind a pedagógusok, mind az egyéb oktatásügyi dolgozók tevékenységét.

a pótlékok megállapításánál az alsó és felsőhatáros bértételek jó lehetőséget adnak a megkülönböztetésre, a minőségi munka nagyobb arányú anyagi elismerésére. a működési pótlékok közül az osztályfőnöki pótlék az első besorolás alkalmával 100 forint lehet. a pótlékok emelésének aránya - a területi pótlékot kivéve - általában nem haladhatja meg a 20 százalékot. a területi pótlék jogosultságának és összegének megállapításakor elsősorban a pedagógusok mostohabb életkörülményeit, a települések ut-, közlekedés- és lakásvizonyait, valamint az ellátás lehetőségeit kell figyelembe venni.

a kisiskolák képesített pedagógusokkal történő ellátását szolgálja a megváltozott összegű letelepedési segély is. ezt elsősorban olyan helyiségekben célszerű megállapítani, amelyekben a pedagógusok területi pótlékra is jogosultak. a letelepedési segély összege 2 000-től 10.000 forintig terjedhet, s ez a segély egy alkalommal adható.

/ folyt. köv./

Tó

-7-

bb 4. / elkészült a ... 3. folyt./-ju

a mostani bérrendezés különösen kedvezően érinti a legkevésbé pedagógusokat, akiknél a törzsfizetés alsó határát 25-30 százalékkal / az egyetemi végzettségű tanárokat 1.500-ról 1900 forintra, a főiskolai végzettségű tanárokat 1.400-ról 1.750 forintra, a tanítókat 1230-ról 1.600 forintra, az óvónőket 1100-ról 1450 forintra/ emelik.

az irányelveket tartalmazó dokumentum aláhuzottan felhívja a figyelmet, hogy a bérmegállapítás során szeszemenően érvényesítsék a demokratizmus követelményeit biztosítsák a besorolási tantestületen belüli nyíltságot, a differenciálás igazságosságát.

az iskolaigazgatók tantestületi értekezleten ismeretik és egyidejűleg indokolják besorolási javaslatukat, majd a kinevezési jogkört gyakorló szervekhez továbbítják. a kinevező szervek a szakfelügyelet véleményének meghallgatása után döntenek véglegesen a felterjesztett javaslatokról, gondoskodnak a besorolási okiratok kitöltéséről, továbbá arról, hogy azok legkésőbb július 10-ig eljussanak minden pedagógushoz, illetve bérszámfejtő szervhez. az alsó- és középfokú oktatási intézmények pedagógusai és más dolgozói az újonnan megállapított felemelet fizetést augusztus első napjaiban kapják kézhez.

a művelődésügyi minisztérium a végrehajtási utasításhoz - az irányelveken kívül - külön bértájékoztatót is kiad, hogy könnyítse az utasításban meghatározott feladatok megoldását, a csaknem 170.000 oktatásügyi dolgozót érintő fibetésrendezés zavartalan lebonyolítását.

a végrehajtási utasítások, valamint a hozzájuk kapcsolódó tájékoztatók már nyomdában vannak, s a közeli napokban várható megjelenésük. a minisztérium azonban már eddig is gondoskodott arról, hogy a végrehajtásban illetékes szervek a részükre kiadott sokszorosított példányok alapján megkezdhessék a munkát. /mt1/

bb 6. hatszáz budapesti fiatal dolgozik az idén külföldi építőtáborokban - élénkülnek az egyetemek nemzetközi kapcsolatai

1 nn/fk/um hi la

1971. június 18.

az idén mintegy 600 budapesti egyetemi, főiskolai hallgató vesz részt különböző nemzetközi építőtáborok munkájában, határainkon túl. mintegy száz leendő mérnök utazik a következő hetekben a leningrádi kalinyin műszaki főiskola, a kaunaszi, tallinni műszaki főiskola, a kijevi építészmérnöki egyetem, a moszkvai energetikai intézet mellett tevékenykedő táborokba. a banki donát műszaki főiskoláról a harkovi közgazdasági műszaki főiskola, a felsőfokú külkereskedelmi szakiskolából pedig a moszkvai plehanov közgazdasági iskola nyári építőtelepeire mennek a hallgatók. csaknem százan utaznak hasonló céllal csehszlovákiába, az ndk-ba, Lengyelországba, jugoszláviába, valamint hollandiába, belgiumba, az nszk-ba, az egyesült arab köztársaságba és angliába.

az ötvös Loránd tudományegyetem három karáról csaknem 130-an a moszkva és a leningrádi állami egyetem hallgatóival cserélnek. ugyaninnen többen vesznek majd részt a szófiai, berlini, varsói és belgrádi építő táborok munkájában. a külföldről érkező „csere-munkások”, a veszprémi építőipari vállalatnál, a lányok a veszprémi állami gazdaságban segítenek majd.

az idén is megszervezik a budapesti műszaki egyetem hallgatói számára az ndk-ban való munkavállalás lehetőségét. körülbelül 200 fiatal alkalmaznak egy-egy ottani vegyi-illetve hajógyárban, ahol a legújabb ismeretekkel gazdagíthatják szakmai tapasztalataikat, s egyúttal német nyelvtudásukat is bővíthetik. finnországban és franciaországban ugyancsak többen végeznek majd termelési gyakorlatot. hetven leendő orvos pedig hasonló céllal utazik moszkvába, varsóba, jénába, belgrádba és berlinbe, ahol egy hónapig tanulmányozzák a külföldi kollegák gyógyítási módszereit.

magyarországon a szikrai állami gazdaság üzemegységében augusztus 22. és szeptember 4. között 122 külföldi vendég segít majd a betakarításban./mt1/

To

--

- 9 -



bb 7. huszonnégy vagon csiga baranyából

vid/ká/um hgy

1971. június 18.

az ország legnagyobb „csigatermő” vidékén, baranyában a nyári meleg beköszöntével lezárult az éticsiga szezonja. a dráva-menti síkság és a mecseki hegyvidék párák, langyos klímája rendkívül kedvez e csuszómászó állatok szaporodásának és fejlődésének. az országban felvásárolt csigamennyiségnek körülbelül a negyedrészt minden évben baranya adja. az idei tavaszon 24 vagonnyit gyűjtöttek össze, ami rekordnak számít és ebből eddig husz vagonnyit exportáltak a nyugat-európai országokba.

exportra kizárólag meghatározott nagyságu - három centiméter átmérőjű - házikókkal rendelkező csigák alkalmasak. a idén azonban az ennél kisebb csigákat is átvette a mavad. az apró állatkákat ugyanis „vetőmagként”, más megyékbe szállította, hogy ily módon kiterjessze az éticsigák „termőterületét.”/mti/

bb 8. első filmesek, fiatalok - mi újság a mafilm-játékfilm-studióban?

i szó/fk/um hi hgy

1971. június 18.

szembetűnően fiatalodik a mafilm játékfilm-studióinak stábja: ismét öt első filmes rendező forgat. elkészült kenyeres gábor mai témájú első játékfilmje, az „éleslövészet”, „bőszörményi géza pedig „madárkák”, című alkotásával mutatkozik be hamarosan a nagyközönség előtt; fiatalok életét idézi gazdag gyula első nagyjáték-film alkotása, a „sipoló macskakő”, a stáb jelenleg róbertivölgyben forgat - nem hivatásos szereplőkkel. befejezték krudy gyula „szindbád”,jának forgatását, az ugyacsak első filmes rendező, huszárik zoltán vezetésével. a színes film felvételeit sára sándor készítette, a címszerepben latinovits zoltán mutatkozik be. szerzői filmmel lép a nagyközönség elé első alkalommal magyar dezső: „a levél”, című alkotás forgatókönyvének írójaként és rendezőjeként ismerhetjük meg. a mai témájú film előkészületei már megkezdődtek.

/folyt.köv./

Tó

- 10 -

bb 8./első filmesekfolyt./um

hozzáfogtak két második-filmes fiatal rendező alkotásának előkészítéséhez is. simó sándor - a „szemüvegesek”, című filmje után - „huszezer”, címmel forgatja következő munkáját. a nagysikerű „virágvasárnap”,-ot követően gyöngyössy imre most „meztelen vagy....”, címmel kezdett következő játékfilmjének előkészítéséhez.

„valami szép”, címmel/bacsó péter - zimre péterrel közösen - legújabb játékfilmjének forgatókönyvét. nem hivatásos szereplők közreműködésével forgat a stáb a hadtörténeti múzeumban, a keleti pályaudvar aluljárójában, a lajos utcában és a váci uti magyar acélárugyárban. az alkotásban két fiatal: simon ágoston és kosza gabriella első filmszerepével mutatkozik be. fábrizoltán befejezte kaffka margit „hangyaboly”, című regényéből készült filmjének munkálatait. a héten veszprémbe költözött a „csárdáskirálynő”, stábja. szinetér miktós vezetésével itt készítik a magyar-nszk koprodukcióban készülő színes, cinemascope alkotás felvételeit, a hét végén pedig nemesvámoson folytatják a forgatást./mti/

bb 9. nyári pihenőre tértek a kis matematikusok - ősszel ismét találkoznak

i fe/pá/um hi la

1971. június 18.

ezekben a napokban tartották országsszerte a kis matematikusok baráti körei az évszázó ünnepséget, s a legtehetségesebb klubtagok jó munkájuk elismeréseként átvették a jutalmakat. a tit keretében kibontakozott mozgalom az idén érkezett ötödik évéhez, s az eltelt idő alatt szép sikereket értek el: a most záruló tanévben országsszerte már 450 baráti kör működött, több mint 8500 kis matematikussal, az általános iskola harmadik osztályától a gimnázium negyedik osztályos diákjainak részvételével.

az öt év tapasztalatait összegezve a tit illetékesei elmondották: a kísérlet várakozáson felül jól sikerült, a diákok mind nagyobb számban, örömmel vesznek részt a szellemi játékokban. mindaz, ami a heti kétórás foglalkozáson lezajlik, derűsen, oldottan történik, a feleltetés, a rossz osztályzat félelme nélkül.

/folyt.köv./

Tó

- 11 -

bb 9./nyári pihenőrefolyt./um

megtalálták azokat a módszereket, formákat, amelyek segítségével a matematika titokzatos jellege helyett annak szépsége, s főleg a gyakorlati élet minden területén való alkalmazhatósága került előtérbe. a foglalkozások eredményességét bizonyítja az iskolai előmenetelben tapasztalható javulás. felmérések igazolják, hogy középiskolai felvételi vizsgákon, városi, megyei matematikai versenyeken a legeredményesebb versenyzők többsége a baráti kör tagja volt.

a kis matematikusok baráti körét a legkitünőbb pedagógus-szakemberek irányítják; számuk meghaladja az ötszázat. /mti/

--

bb 10. megakadályozzák a vadtaborozást a balaton partján

vid/ká/um hgy

1971. június 18.

benépesültek a balatoni kempingek, de a mintegy harminc kifogástalanul felszerelt táborban még sokezer turista elhelyezésére van mód. ennek ellenére az utóbbi napokban ismét megszaporodtak az ugynevezett vadtaborok. a tihanyi félszigeten a műút mellett is megpróbáltak sátrat verni, s ez nemcsak a félsziget természetvédelmi területének építségét veszélyezteti, de közegészségsügyi szempontból sem megengedhető. az idegenforgalmi szervek, ha szükséges a hatóságok segítségével, intézkedéseket tesznek a vadtaborozás felszámolására. a megyei tanácsok egyébként az elmúlt években rendelettel is szabályozták a sátoztáborozás rendjét. eszerint a hivatalosan kempingnek nyilvánított táborokon kívül a személyi tulajdonban lévő ingatlanokon is csak a terület nagyságának megfelelően lehet sátrat felállítani. beépített telken legfeljebb kettőt, maximálisan 15 négyzetméter területtel, a beépítetlen telken pedig 3 sátor helyezhető el 20 négyzetméternyi helyen. /mti/

--

bb 11. 36 ország hivatalos nemzeti bemutatóval vesz részt a vadászati világkiállításban - elkészült a kiállítás pavilon-beosztása

1 jf/pá/ny sl la

1971. június 18.

harminchat ország - a legutóbbi jelentkező chile volt - hivatalos nemzeti bemutatóval vesz részt a vadászati világkiállításban, amelynek műszaki előkészületei jó ütemben haladnak. a rendezőknek hatalmas munkát kell végezniük, hiszen nemcsak a hivatalos jelentkezőkkel van dolguk; a világkiállítás különböző rendezvényein ugyanis 51 országból vesznek részt, egyebek között például a nemzetközi természetfilm fesztiválon, a képzőművészeti és fotóművészeti kiállításokon, a bélyeggyűjtemények bemutatóin és a neryszabásu lovasversenyeken.

/folyt köv/

-12-

Tó

bb 11. / 36 országfolyt/ny

a nagyszámu jelentkező, kiállító és érdeklődő fogadásának előkészítése szinte komputer-szerűen pontos szervezést kíván. az egyik legfontosabb munka a mezőgazdasági kiállítás területén rendelkezésre álló régebbi és a világkiállításra felépülő újabb pavilonok, csarnokok és helyiségek elosztása volt.

a világkiállítás 30 ezer négyzetméternyi alapterületű pavilonjait a kiállítók már lefoglalták. a terület 70 százaléka a külföldi, a fennmaradó rész pedig a magyar bemutatók rendelkezésére áll. a hivatalosan jelentkező 36 ország mindegyike teljesen önálló, nemzeti bemutatót rendez, és attól függően, hogy mekkora területre van szükségük, önálló pavilont, vagy pavilonokat bocsátanak rendelkezésükre. azok az országok, amelyek kisebb területtel is beérik, nemzeti bemutatóikat egymástól jól elkülönítve, de a célnak megfelelő nagycsarnokokban tarthatják meg.

a világkiállítás legnagyobb bemutatóját a szovjetunió rendezi meg, összesen 1400 négyzetméteres alapterületen. a szovjet vendégek számára a rendezők ugyanazt a pavilont biztosították, mint amiben az elmúlt évi mezőgazdasági kiállításban szerepelt a szovjetunió anyaga. ebben a csarnokban például 600 trófeát visznek az érdeklődők elé, igen gazdag választékban: ennek megfelelően a pavilonon belül jól tagolják és a vendégek számára könnyen áttekinthetővé teszik a változatos anyagot. az ndk kiállítási területe is eléri az 1400 négyzetmétert.

a jugoszláv bemutatót 1150, a lengyel pedig 900 négyzetméteren tartják meg. az angol anyag számára a 24-es pavilonban 640 négyzetmétert biztosítottak és 600-600 négyzetméteres területet tartanak fenn az olasz, a spanyol, a belga és a francia nemzeti bemutatók számára.

a legtöbb ország maga tervezi és építi fel a kiállítói csarnokok belső berendezését, építményeit, tárgyaló helyiségeit, stb. számos kiállító azonban a rendezőket bízta meg ezekkel a munkákkal. /mti/

--

bb 12. egy éves a „nyitnikék”, - a rádió a tanyai iskolákért

1 nn/fk/ny hi la

1971. június 18.

tanévzárót tart ezekben a napokban az iskola rádió. az itt tanított hét tantárgy mellé az elmúlt évben újabb is csatlakozott, amelyet tömören „nyitnikék”, címmel tüntetett fel a műsor.

/folyt köv/

-13-

Tó

bb 12. / egy évesfolyt/ny

mint huszár tiborné, az iskola rádió vezetője elmondta, ez a speciális program a 6-10 éves gyerekek, elsősorban a tanyai összevont iskolák 1-4. osztályos tanulói részére készül. magyarországon jelenleg a statisztikai felmérések alapján több mint 110 ezer kisgyermek ismerkedik mintegy 1200 összevont tanuló-csoportban az elemi tudnivalókkal. a 48 adásból álló, egyenként 35 perces sorozat célja, hogy a gyerekek játszva elsajátítsák az anyanyelvi, matematikai ismereteket. a „nyitnikék”, sorozatát eleve a tanterv megszabta követelményekhez alkalmazták, hogy egyúttal a pedagógusok számára is megkönnyítsék a munkát. a tanév végén mintegy 60 pedagógussal beszéltek meg tanítási tapasztalataikat. megállapították, hogy a kisiskolások a nyugodtabb műsorvezetést igénylik, azaz tulságosan sok az új ismeret a rendelkezésre álló 35 percben. jövőre az olyan műsorokat részesítik előnyben, amelyekben egyszer az ének-zenei, máskor az anyanyelv-ismereti tananyag van tulsúlyban, ugyancsak más alkalommal meg a matematika. kísérleti jelleggel jövőre a testnevelést is tanítani fogják a rádióban.

a „nyitnikék”, továbbra is uttörő szerepet tölt be a tanyai gyermekek oktatásának korszerűsítésében, hiszen a felmérések szerint az 1200 falusi összevont iskolából alig 600-nak van rádiókészüléke, s még legalább 700 rádióra lenne szükség a modern oktatási módszerek elterjesztéséhez. az előző évben nagy előrelépést jelentett, hogy a művelődésügyi minisztérium 400 vevőkészüléket osztott szét a kisiskolák között. érdekes ugyanakkor, hogy az egész országot átfogó akció eredményeként ma már több a tv a kisiskolákban, mint a rádió, ezért a tanítók egy része azt kéri, hogy a „nyitnikék”, adásait - legalább hangban - a televízió is közvetítse. /mti/

bb 5. hűtőház helyett - klímazsák

1 bé/fk/ny st la

1971. június 18.

hűtőház helyett, különleges műanyag zsákokban is megtartja frissességét az alma a műanyagipari kutató intézet kísérletei szerint. az országos műszaki fejlesztési bizottság kezdeményezésére két éven át figyelték, hogy a különböző hazai fajták miként viselkednek a francia rhone pontenc cég klímazsákjaiban. a több száz kilogramm termést befogadó zsákokat a szilikon gumi ablakokon keresztül egymás után hagyják el a levegő alkotórészeit, a széndioxid kivételével. a tároló tér magas széndioxid tartalma 5 Celsius fok körüli hőmérsékleten megőrzi az alma üdeségét, ízét, zamatát a téli hónapokban is. a kedvező tapasztalatokat követően a műanyagipari kutató intézet útmutatásával a szentesi ipari szövetkezet felkészült a klímazsákok gyártására. /mti/

Tó

-14-

bb 113. vesztegőket ítéltek el

1 bc/gg/ny hi la

1971. június 18.

öt vádlottas vesztegetési ügyben ítélkezett a központi kerületi bíróság. az ügy szereplői közül a 41 éves éder györgy villanyszerelő, a 45 éves galanda ferenc építésvezető volt a vegyiműveket szerelő vállalatnál. éder korábban a rávisz ktsz-nél dolgozott. a szövetkezet 1969 nyarán - megrendelések hiányában - lemaradásban volt az árutermeléssel. éder és galanda tudomást szerzett a kapacitás-feleslegről, valamint arról, hogy a rávisz megrendelések szerzése esetén jutalékokat hajlandó fizetni. /ilyenre egyébként a szövetkezetnél mindaddig nem volt példa. / galanda megállapodott a rávisz elnökével és főkönyvelőjével, hogy megrendeléseket szerez részükre 2 százalékos jutalék ellenében. a jutalékos megállapodásról éder is tudott. 1969 szeptember 2- október 27-ig galanda - éder közreműködésével - saját vállalatától egymillió forintot felüli megrendelést vitt a rávisz-hoz: ezért több mint 22.000 forint jutalékokat vett fel, amelyet éderrel megfelelt. a megrendeléseket galanda egymaga írta alá, s azokon nem szabályos cégbélyegzőt alkalmazott. ketten kapcsolatba kerültek szeles jánossal, a vörös október tsz villanyszerelő részlegének 30 éves vezetőjével is. szeles arra kérte őket, hogy megrendelésekkel segítsék. éder és galanda ezért anyagi ellenszolgáltatást kért és megállapodtak, hogy az állományon kívüli beralap terhére fejenként havonta 900 forintot kapnak. ez a kapcsolat 11 hónapig tarott - közben a részleg beolvadt a mezipszolg-ba, s az utolsó részletet 1970 áprilisában vették fel.

a bíróság kétféle folytatólagosan elkövetett vesztegetéssért galanda ferencet tízhónapi, éder györgyöt nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte, s fejenként 21.000 forint jogtalan vagyoni előny megfizetésére kötelezte őket. szeles jánost mint egyrendbeli folytatólagosan elkövetett vesztegetésben bűnségé- det három hónapi szabadságvesztésre ítélte a bíróság. a büntetés végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette. a rávisz főkönyvelőjével szemben az eljárást a közkegyelem folytán megszüntette, a mezipszolg igazgatóját pedig bizonyítékok hiányában felmentette. /mti/

Tó

-15-

bb. 14. magyar küldöttség tapasztalatai a szovjet felsőoktatásnál

1/szű/rj hi hgy

1971. június 18.

történészek, matematikusok, mérnökök - valamennyien felsőoktatásunk ismert szakemberei - vettek részt annak a héttagú magyar felsőoktatási küldöttségnek a munkájában, amely legutóbb 15 napig Leningrádban, Kijevben és Moszkvában tanulmányozta a szovjet egyetemi és főiskolai élet tapasztalatait. a magyar küldöttség élén kanczler gyula, a művelődésügyi minisztérium egyetemi és főiskolai főosztályának vezetője állt, aki a delegáció munkájáról a következőket nyilatkozta az mti munkatársának:

- előnyös a számunkra, hogy a szovjet felsőoktatásban számos olyan időszerű kérdés már megoldott, amelynek gondjain mi még nem tudunk enyhíteni, vagy csak a kezdeti lépéseknél tartunk. az egyik ilyen eredmény: két esztendeje működnek szovjetunió-szerte azok az előkészítő tanfolyamok, amelyeket üzemekben, szovhozokban dolgozó munkás-paraszt fiatalok, valamint a hadseregtől leszerelt ifjak egyetemi előkészítésére szerveznek. ezekre a tanfolyamokra foglalkozás szerint veszik fel a hallgatókat. a törekvés az hogy közülük kerüljön ki a leendő elsőévesek egyötöde, - két év alatt elérték, hogy a jelenlegi „golyák”, 12-15 százaléka ilyen tanfolyamot végzett. az előkészítő végén vizsgát tesznek, s ha ez sikeres, felvételi nélkül kerülhetnek be a felsőoktatási intézmények első évfolyamaiba.

- érdekelt bennünket a tanárképzés és a mérnökképzés korszerűsítése is. mindkét szakterületen alapvető gondot fordítanak arra hogy a jövő szakemberei már egyetemi tanulmányaik során jártasságot szerezzenek a tudományos munkában. a kijevi műszaki egyetemen például a hallgatóknak mintegy 50 százaléka rendszeresen végez tudományos munkát, s ez 8-9 ezer diáknak konkrét tudományos feladattal való megbízatását jelenti. közülük mintegy két és félezeren tudományos diákkörökben tevékenykednek. a leningrádi állami egyetemen a legjobb eredménnyel végző hallgatók nyomban aspiránsként, állami ösztöndíjjal folytathatják pályafutásukat. állandó szokás, hogy a szovjet diákok tudományos pályázatokon versenyezhetnek. az is régi gyakorlat, hogy a hallgatóság egy része bekapcsolódik az ipartól kapott egyetemi megbízások, megrendelések teljesítésébe, kidolgozásába. az egyetemekhez kapcsolt kutatóintézetekben neves kutatók egyénileg is foglalkoznak a tehetséges diákokkal.

/folyt.köv./

7.50 rj

-16-

Tó1010

bb. 14. /magyar.... 1. folyt./rj

- hasznos tapasztalatokat szereztünk a kibernetika, a számítástechnika oktatásáról is. a szovjetunióban több éve folyik már - lényegében minden nagyobb felsőoktatási intézmény valamennyi szakán - a számítástechnikai alapképzés. ugyanakkor átfogó programot dolgoztak ki a számítástechnikai szakemberek képzésére is. mivel nálunk most alapozzuk meg a számítástechnikai távlatokat ezért a szovjet tapasztalatok sokszorosan hasznosak számunkra.

- négy esztendeje tervszerűen folyik a szovjetunió 120 egyetemén az oktatók továbbképzése. ebben az öt éves tervidőszakban például mintegy 300 000-en vesznek részt a különböző továbbképzési formákban. a legkiválóbb szovjet tudósok előadásából ismerkednek meg a szaktudományok legújabb, legkorszerűbb eredményeivel.

- a tapasztalatokból kiderül: számos kihasználatlan területe van együttműködésünknek, s elsősorban a mi érdekünk, hogy a jövőben jobban éljünk a lehetőségekkel. tapasztalatainkat a magyar felsőoktatási intézmények vezetőinek rendelkezésére bocsátjuk, és intézkedéseket teszünk, hogy egyetemünk, valamint a szovjet egyetemek között kialakult kapcsolatokat még inkább elmélyítsük.
/mti/

bb. 15. felépül a kecskeméti házgyár - „magasodnak,, a bács-kiskun megyei városok

vid/fm/rj hgy

1971. június 18.

bács-kiskun megye új öt éves lakásépítési programja 20.000 családi otthon felépítését irányozza elő. megszerte meggyorsult a lakásépítkezés, és gyors ütemben „magasodnak,, a városok, nagyközségek.

azfpiklicbáiná évben összesen 42.000 lakás épült bács-kiskunban; ebből csupán 12 000 található többszintes házakban, harmincezer pedig földszintes otthon. az 1975-ig elkészülő huszezer lakásnak már a fele - tízezer - az öt város és a nagyobb községek többszintes új lakónegyedeiben kerül tető alá. ennek néhány helyen - az építészeti és az olcsóbb közművesíthetőségi szempontokon túl - más okai is vannak.

/folyt.köv./

7.58 rj

- 17 -

Tó1010

bb. 15. / felépül... 1. folyt./rj

a megyeszékhelyen, kecskeméten például a 4500 újabb lakásból csak 200 lesz kertés családi ház, nem is igen tudtak többet tervezni, mert a „hírös városban”, hovatovább teljesen elfogynak a földszintes beépítésre alkalmas, illetve célszerű területek. az amúgy is terebélyes város területét már nem lehet túlságosan tovább növelni.

egyébként néhány év múlva - előreláthatólag a negyedik öt éves terv utolsó két esztendejében - házgyár gyorsítja a többszintes modern építkezést kecskeméten, majd a környező városokban is. a tervek szerint már az idén megkezdik az évi 2300 kész-lakást gyártó üzem építését. a kecskeméti házgyár a konzervgyár szomszédságában kapott helyet. /mti/

..-

bb. 16. a fiatal tanácsstagok segítése szabolcsban

vid/rj fm hgy

1971. június 18.

az idei tanácstagi -választásokon több mint 500 harminc éven aluli fiatal választottak meg szabolcsban a községi, városi államhatalmi testületekbe. a legtöbben az ifjúsági mozgalomban végzett munkájukkal érdemelték ki a választók bizalmát. községi jártasságuk fejlesztése céljából a kiskisvárdai bizottsága azzal segíti a fiatal tanácsstagokat, hogy járásonként összehívják őket, és tá-

jékoztatják az olyan általános és ifjúságpolitikai tennivalókról, községi feladatokról, amelyeknek végrehajtása közvetlenül kihat a községek, városok fejlődésére, kulturális életére, a tanácsstagok és választók kapcsolatának erősítésére. az első megbeszélést a kiskisvárdai járás fiatal tanácsstagjainak részvételével már megtartották. ezt követően valamennyi járásban sor kerül ilyen tanácskozásra. /mti/

..-

8.08 rj

- 18 -

Tó1010

bb. 17. tejpor tasakban - kapucinerhez

vid/fm/rj hgy

1971. június 18.

a hajdu-bihar megyei tejipari vállalat speciális készítményeket is forgalomba hoz. legújabb termékük az egy adag kapucinerhez szükséges, kis tasakokba töltött tejpor. a tasak tartalmát egy duplához kell adni, s mire kevergetés közben a cukor feloldódik, addig ez a tejporral is megtörténik, s a kapuciner máris fogyasztható. a tervek szerint évente 12-14 millió tejpor-csomagot készítenek a debreceni üzemben. /mti/

..-

bb. 18. „riasztóhálózat”, a vaddisznók ellen.

vid/ká/rj hgy

1971. június 18.

borsod megyében az erdőkkel határos szántóföldek mentén vadkárok elhárítására riasztó berendezések tucatjait állították fel a községek lakói és a vadásztársaságok. az érgabonátáblákat és a burgonyaföldeket ugyanis egyre gyakrabban keresik fel a vaddisznók. ellenük drótokra erősített kolompokkal, csengőkkel, bádogdobozokkal védekeznek. különösen nagy a vaddisznó kártétel a zempléni hegyek között fekvő háromhuta, nagybózsva, erdőhorváti határban, ahol az erdő a kertek aljáig terjed. a vaddisznók a háziállatokat megszegyenítő bátorsággal sétálnak az éjszakai órákban a falvak utcáin, hajnalra aztán „eltűnnek”, az erdőben. /mti/

..-

bb. 20. aerosolos csomagolású folttisztító paszta pusztavám-ról - készül a házi tüzelő „fecskendő”,

vid/fm/rj hgy

1971. június 18.

aerosolos csomagolású termékek készítését kezdték meg a budalakk pusztavámi gyáregységében. elsőként a korróziógátló akrilán nevű fémvédő lakkot szállították ki az üzletekbe korszerű, szórófejes csomagolásban. másodikként a tubusos formában már népszerűvé vált b/6 folttisztító pasztát töltik szórófejes dobozokba. a praktikus termékből az első három ezer darabos tételt már ki szállították az üzletekbe. /foltköv./

8.13 rj

- 19 -

Tó1010

bb. 20. / aerosolos.... 1. folyt./rj

a pusztavámi gyáregység továbbfejleszti a hazánkban is hamar népszerűvé vált aerosolos termékek gyártását. növelik a „budaspray„ - család tagjainak számát, bővítik a választékot. következő lépésként a gépjárművek kisebb hibáinak kijavítására alkalmas nitrokombinációs festéket csomagolnak szórófejes dobozokba. ezt követi majd a aerosolos csomagolású hőálló ezüst. a gyár terméklistáján valószínűleg „sláger„ lesz a házi tüzoltó „fecskendő„ az aerosolos csomagolású nagyhatású prompt tüzoltószer, amelynek gyártását az év harmadik felében kezdik meg. /mti/

--

bb. 21. heves-utca csebokszáriban

vid/fm/rj hgy

1971. június 18.

heves megye és a csuvas aszszk között egyre erősödnek a testvéri kapcsolatok. a két testvérterület vezetői között gyakori a tapasztalatcsere, és több tömegszervezet, valamint üzem között is létrejött a testvéri együttműködés. a komszomol csuvas területi bizottsága, valamint a heves megyei kisz-bizottság megállapodása alapján az idei nyáron 25 heves megyei uttörő csuvasföldön vesz részt táborozáson, cserébe 25 csuvas fiatal heves megyében tölti a nyár egy részét. egerben az épülő északi városrész a csebokszári nevet kapta. csebokszáriban pedig egy új utcának a heves nevet adományozta a csuvas főváros tanácsa. /mti/

--

8.20 rj

- 20 -

Tó1010

bb. 22. külföldi fiatalokat is fogadnak a kisz csongrád megyei építőtáborokban

vid/fm/rj la

1971. június 18.

mintegy 750 csongrád megyei fiatal dolgozik az idén a kisz országos építőtáborokban. ennél is több középiskolás és egyetemi hallgató vállalt azonban munkát a megyében lévő helyi táborokban. a hőmezővásárhelyi állami gazdaság területén 400 középiskolás segédkezik majd a kukorica címerezésében. érdekes munkának ígérkezik a fiatalok közreműködése az egykori szeri monostor romjainak feltárásánál.

a sövényházi árpád-ligetben táborozó fiatalok 30-30 főnyi csoportjai az ősi templom környékén végzendő ásatásoknál dolgoznak a nyáron, a szegedi méra ferenc múzeum régészeinek irányításával. a történelmi nevezetességű helyen, ahol árpád vezetésével a honfoglaló magyarok az első törvényhozó gyűlést tartották és ahol 1945 március 15-én az országban az elsők között hivatalosan megkezdődött a földosztás, - a régi időköt idéző vétékdedőket, kulturális és sportműsorokat rendeznek a táborozó fiatalok szórakoztatására.

az algyői olajmezőn, a „fekete arany„ feltárásával is megismerkedhetnek azok a magyar és ndk-beli fiatalok, akik a kisz-védnökséggel készülő olajipari beruházások mielőbbi elkészítéséhez nyújtanak segítséget.

a most jóváhagyott programok szerint a különféle szegedi építkezéseken a helybeli egyetemi hallgatók mellett a szovjetunióból, odesszából és lvovból érkező komszomolisták is dolgoznak.

/folyt.köv./

8.23 rj

- 21 -

Tó1010

bb. 22. / külföldi... 1. folyt./rj

a külföldről érkező vendégek munkájának viszonzásaként többtucatnyi csongrád megyei kisz-tag utazik majd a szovjetunióbeli és ndk-beli építőtáborokba. a külföldi munkára első-sorban azokat jelölték ki, akiknek tanulmányaihoz az orosz, illetve a német nyelv gyakorlása fokozottan szükséges. /mti/

..-

bb. 23. segítik a vasi tsz-ek a fiatalok lakásépítkezését

vid/rj fm la

1971. június 18.

vas megyében mind több termelőszövetkezet segíti a fiatalok lakásépítkezését. simaságon épül például az ország első fatu-si kisz-lakótelepe. a jó gazdálkodásáról országosan ismert közös gazdaság a költségeknek mintegy husz százalékát vállalja magára. a kiadásokat azzal is csökkentik, hogy az egy emeletes, modern lakóépületeket a szövetkezet építőbrigádja építi, s a fiatalok a tsz-tagokkal összefogva, jelentős értékű társadalmi munkát is végeznek. eddig már husz háromszobás összkomfortos, közművesített lakás készült el, s még az idén újabb tizenkettőt építenek.

a kemenesaljai úttörő tsz-ben öt új szolgálati lakás építését kezdték meg a fiatal szakemberek számára. bajánsenyén a szövetkezet építőbrigádja - a simasági tervek alapján - tíz lakást hoztató alá a fiatalok részére. répcelakon szintén hozzáfogtak az eddigi tapasztalatok figyelembevételével - a tsz-társaságok tervezéséhez.

új kezdeményezésként a nagysimonyi termelőszövetkezet annak a fiatalnak, aki építkezik, ötven óra ingyen fuvar ad, annak pedig, aki társasház-építésben vesz részt, az összeg tíz százalékát adja vissza nem térítendő támogatásként. /mti/

..-

8.28 rj

Tó1010

- 22 -

bb 19. garázsépítő szövetkezet ajkán

vid fm bh hgy

1971. június 18.

ajkán megalakult veszprém megye első garázsépítő szövetkeze-te. az alakuló ülésen 36-an határozták el, hogy közösen vásárolnak telket, és együtt készítik elő az építkezést. a szövetkezet rövidesen újabb jelentkezőket is felvesz tagjai közé. a garázs-építők a város üzeminek régi, eddig hasznavehetetlen meddő-rakodó helyét hasznosítják. /mti/

..-

bb 24. elektronikus öntőüst-mérlegek

vid fm bh la

1971. június 18.

a hőmezővásárhelyi metripod mérleggyárban kialakították az elektronikus elven működő mérlegcsalád legújabb példányát, a nagy kohászati üzemekben előnyösen alkalmazható öntőüst-mérlegeket. a mérés lényege ezeknél is a rádiótechnika elvéből következik. a súlyingadozást áramingadozássá alakítják, ezt a gyengeáramot elektronikus készülékkel felerősítik, s ennek műszeres mérése jelenti egyben a súlymérést.

a most elkészített, 250 tonnáig mérő kohászati mérőesz-közök alkalmazása elősegítheti az öntődei selejt csökkentését azáltal, hogy nemcsak a teli üstben lévő izzó acél súlyát méri, hanem az öntés után visszamaradó anyag mennyiségét is megállapítja. a régi módszerrel a visszamaradt izzó acél súlyát nem, vagy csak rendkívül nehézkesen, például vasrud belemártásával tudták megállapítani. ez azért lényeges, mert ha nem tudják pontosan az üstben maradt anyag mennyiségét, s a bugákat csak félig öntik, ez selejtet okoz. a régi módszerrel ez gyakran bekövetkezett. az új mérleg további előnye, hogy - miután az áram tetszés szerinti távolságra vezethető - így a mérőskála is bárhol, - például művezetői fülkében is - elhelyezhető és leolvasható. a mérleggyárban most azon dolgoznak, hogy rádiós jelto-vábbító berendezéssel lássák el a kohászati üstmérlegeket. /mti/

..-

8.20 bh

Tó1010

- 23 -

bb 25. kályhacsőgyár szegeden

vid ká bh hgy

1971. június 18.

a szegedi tömegcikk ktsz már most, a nyár elején a télre készül, mégpedig a sokáig hiánycikként szerepelt zománcozott füstcsövek tömeges gyártásával. a szövetkezet - a gazdasági bizottság által a hiánycikk pótlására előirányzott keretből - 6,5 millió forintot kapott beruházásra, amelyet 8 év alatt kell visszafizetnie. az összeg felhasználásával - magyar szabadalom alapján - modern, automatikus zománczó alagutkemen-cét építettek, s egyéb berendezéseket vásároltak. így a tavalyi 800 tonna helyett az idén már másfél ezer tonna fehér és színes kályhacsövet gyártanak./mti/

..-

vbb 26. dinamikusán fejlődik vas megye ipara

vid fm bh la

1971. június 18.

vas megye az elmúlt években az iparilag fejlettebb megyék sorába lépett. iparában jelenleg mintegy 44 ezer embert foglalkoztatnak. a nagyarányú fejlődést tükrözi, hogy például 1937-ben a megye ipari létesítményeiben még csak három és fél-ezer, 1957-ben pedig már 15 ezer ember dolgozott.

az ipari fejlődés különösen 1957 óta gyorsult meg. ugrás-szerűen megnőtt az ipari beruházások aránya, és évről évre új ipartelepek születtek. az elmúlt években például több mint 300 millió forintos költséggel bővítették a szentgotthárdi selyemgyárat. ma már a hazai selyemszövetgyártó kapacitás több mint fele szentgotthárdon összpontosul. bővítették, korszerűsítették a lakástextilgyártást. szombathelyen élelmiszeripari gépgyár, ruházati vállalat, cipészipari vállalat, műanyagfeldolgozó üzem, cellidőmőkön kereskedelmi asztalos- és lakatosipari vállalat, kesztyűgyár, körmenden cipőgyár, lédagyár, ruházati üzem, sárváron bőrdíszmű-üzem, bükön vasipari üzem, vasváron konfekció-üzem, sajtüzem, jánosházán iskolabutor- és sportszergyár, csepregen ruházati üzem, őriszentpéteren cipőgyár kezdte meg munkáját. a szombathelyi pamutipar új kikészítő üzemmel, 208 gépes és 192 gépes szövődével bővült. fejlődött, korszerűsödött valameny-nyi már meglévő gyár és üzem. a megyeszékhelyen új tanácsi ipar-telepet alakítottak ki.

/folyt. köv./

8.25 bh

15/10/10

- 24 -

bb 26. /dinamikusán ... folyt./ bh

a negyedik ötéves terv időszakban a megye ipara továbbra is dinamikusán fejlődik. több mint 300 millió forintos költséggel épül a győri vagon- és gépgyár sárvári üzeme, körmenden az egyesült gyógyszer- és tápszergyár létesít üzemet, répcelakon mintegy 400 millió forintot ruháznak be a szénsavtermelő vállalat fejlesztésére, bővítik, korszerűsítik a szombathelyi cipőgyárat, a járműjavító vállalatot, a mezőgazdasági gépgyárat, a pamutipart és a lakástextil vállalatot is.

a tervidőszakban a szocialista ipar termelése 40-45 százalékkal emelkedik. a többlettermelés 75 százalékát a termelékenység, 25 százalékát pedig a foglalkoztatottság növelésével kívánják elérni. az intenzív fejlesztést jellemzi, hogy a tervezett fejlesztések kétharmada gépi beruházás./mti/

..-

bb 27. növelik az öntözőcsövek gyártását

vid fm bh la

1971. június 18.

szekszárdon egymillió folyóméter öntözőcső gyártására kapott megrendelést ebben az évben a tolna megyei mezőgép vállalat, hazánk egyetlen öntözőcső-gyára.

az üzemben az idén 350 000 folyóméter öntözőcsövet készítették. naponta 6 000 folyóméternyi csövet szállítanak el a szekszárdi telepről az ország minden részébe. ennél többet is átadhatnának, ha az öntözőcsövek kapcsolószerkezetét gyártó kisvárdai és soproni öntőde kellő időben leszállítaná ezeket a szükséges kapcsolóöntvényeket, mert jelenleg például 72 000 folyóméter öntözőcső hever összekapcsolók nélkül a vállalat udvarán.

ezért - a kooperációs ellátás elégtelensége miatt - a vállalat elhatározta, hogy az idei második félelvtől kezdve saját üzemében gyártja az öntözőcsövek összeillesztéséhez való kapcsolószerkezeteket. augusztusban olasz gyártmányú csőgyártó automata-gépsort is kap a szekszárdi vállalat, s ezeket a most épülő új műhelycsarnokban az utolsó negyedévben már üzembe helyezik. a korszerű gépi berendezéssel a jelenlegi évi egymillió folyóméternek a háromszorosára növekedik a termelés, és nemcsak acél-, hanem alumíniumcsöveket is gyártanak majd. ezzel lényegesen megkönnyítik az öntözési munkát, mivel az alumíniumcső súlya csak negyede az acélból készültnek. tehát jóval könnyebb lesz hordozása és összeszerelése, illesztése. a korszerű öntözőcsövek gyártása lehetővé teszi a szekszárdi vállalat számára az exportszállításokat is./mti/

..-

8.30 bh

15/10/10

- 25 -

bb 28. hazánkba érkezett a finn parlament elnökhelyettese, valamint a finn-magyar társaság elnöke

t bé/fk bh bs

1971. június 18.

a magyar országgyűlés és a hazafias népfront országos tanácsa meghívására egyhetes baráti látogatásra hazánkba érkezett dr. Johannes Virolainen, a finn parlament első elnökhelyettese és felesége Kaarina Virolainen, a finn-magyar társaság elnöke. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. Beresztóczy Miklós, az országgyűlés alelnöke, dr. Ortutay Gyula, az elnöki tanács tagja, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke, Bodonyi Pálné, az elnöki tanács tagja, és a külügyminisztérium képviselője fogadta. jelen volt Martti Ingman finnország magyarországi nagykövete is. /mti/

bb 29. több zöldségféle, kevesebb gyümölcs a piacokon

i be/mm bh bs

1971. június 18.

az utóbbi napok hűvösebb, csapadékos időjárása érezteti hatását a zöldség-gyümölcsfélék piaci áruválasztékán is. egyes zöldségfélékből nőtt a felhozatal, az uborka már teljesen kiszorította a tavalyt, pénteken 2539 mázsa érkezett a nagyvásártelepre, 900 mázsával több, mint csütörtökön, kilóját 6 forintért adják. olcsóbb lett a zöldborsó, amelyből 800 mázsát küldtek szét az üzletekbe, az elárusító helyekre, kilóját 7 forintért mérik. a káposztafélék felhozatala csökkent, 213 mázsa érkezett fejeskáposztából /3,60 forint/, kelkáposztából pedig csupán 63 mázsa /3,60/.

főzötökből 133 mázsát hoztak a nagyvásártelepre /2,60/. a salátafélék kedvelőinek kedvez a pénteki felhozatal, uborkából 600 mázsa érkezett /6,80 forint/ csaknem 100 mázsával több, mint csütörtökön. hasonló mértékben nőtt a felhozatal zöldpaprikából, amelyből egy forintos darabonkénti áron 300 ezer darabot juttattak el az árusítóhelyekre. főzõhagymából 97 ezer csomó érkezett, /2 forintért/, fejesalátából pedig 43 ezer fej /1,50 forintért/. csökkent a felhozatal a gyümölcsfélékből. a napfény hiányában lassabban érnek a bogyósok, melyek közül számocából 80 mázsa érkezett /20 forint/, ribizliből 23 mázsa, /14 forint/ cseresznyéből pedig 370 mázsa /10,60 forint/ /mti/

--

- 26 -

10.00 bh

Tómas

bb.30. kisipari termelőszövetkezetek termékiállítására kecskeméten

vid/ká/rj

bs

1971. június 18.

a bács-kiskun megyei kisipari termelőszövetkezetek pénteken kecskeméten tartották küldöttgyűlésüket. a vidék ötvenkilenc kisipari termelőszövetkezetét képviselő küldöttek értekezletén részt vett dr. Romány Pál, az MSZMP Bács-Kiskun megyei bizottságának első titkára is.

a közgyűlés számot adott a szövetkezeti ipar fejlődéséről, a szolgáltatás szélesedéséről. Bács-Kiskun megye szövetkezeti iparának évi termelési értéke 1 milliárd 300 millió forint. egy évtized alatt 7 000-rel nőtt a foglalkoztatottak száma, s többnyire nőknek teremtettek munkalehetőséget. a következő években tovább bővítik az ipari termelést, fejlesztik a szolgáltató tevékenységet. 1975-ben árutermelésük értéke eléri a 2 milliárd forintot. s ennek érdekében 240 millió forintot ruháznak be. elsősorban az építőipart fejlesztik.

a küldöttközgyűlést termékiállítással kötötték egybe. a ktsz-ek bemutatták legújabb gyártmányaikat. vendégként a népművészeti háziipari szövetkezetek is kiállították legszebb kalocsai himzésleiket, s a világhírű halasi csipkéket. /mti/

--

bb. 31. somogyban is aratják az őszi árpát

vid/rj ká bs

1971. június 18.

Somogy megye homoktalajain vágásra érett az őszi árpa. pénteken elsőnek a böhönyi szabadság termelőszövetkezet határában látott munkához. két ndk gyártmányu kombájn. a 300 holdnyi területről átlagosan 17 mázsás termést várnak. az első napon a két arató-cséplőgépet negyven hold őszi árpát takarított be. /mti/

--

10.20 rj

- 27 -

Tómas

bb. 32. hársfa virág mázsaszám

vid/ká/rj bs

1971. június 18.

érkezik az illatos nyersanyag a herbária vállalat bajai telepére. az értékes gyógyfüveket, fűszernövényeket jórészt a duna mentén termelik illetve gyűjtik. a telep szárítóüzemében jelenleg a gyöngyvirág levelet készítik elő a tea-keverékekhez. pénteken megérkezett az első hársfavirág szállítmány, amelyből csaknem két vagonnyit várnak. a gyógytea alapanyagát a baja környéki hársligetekben és a dunamenti erdőkben gyűjtik. ezt követően a plantatea alapanyagát fogadják. a duna-menti szedresekben vagonszámra szedik az erdei aljnövény zsenge levelét. a zöld lombot szárítás után tasakokba, tíz dekás dobozokba csomagolják a kereskedelem számára. /mt1/

--

bb. 33. megkezdődtek a hortobágyi lovasnapok

vid/ká/rj

1971. június 18.

pénteken délelőtt a mátai lovaspályán megkezdődött a vil. nemzetközi hortobágyi lovasnapok háromnapos eseménysorozata. ebben az esztendőben a magyarok mellett, lengyel, szlovák és osztrák lovasok is rajthoz állanak a pusztai ügyességi, akadály és futó versenyeken. csaknem kétszáz lovas résztvevője lesz a versenyeknek. pénteken az országos és területi fogat részversenyeket bonyolították le majd a „hortobágyi díj,, - ért ugrattak.

a három napos programban a lovasversenyek mellett népi táncjátékok, bemutatók szerepelnek. a legkiválóbb hortobágyi lovasok a debreceni népi együttessel mutatják be a betyár üldözése című népi játékot. érdekes látványt ígér a csikósok bemutatója, valamint a lovasfutball és a póni-verseny.

amennyiben az idő kedvez, minden eddiginél nagyobb nézősereget várnak a háromnapos nemzetközi lovasnapokra. erre az alkalomra felújították a mátai lovaspályát, bővítették a nézőteret, s egy millió forintos költséggel megépítették a település törpevizművét. /mt1/

--

10.40 rj

Tó 11/30

- 28 -

bb. 34. az első vendégek az új debreceni turista szállóban

vid/ká/rj bs

1971. június 18.

pénteken megérkeztek az első vendégek debrecen új turista szállójába, a phoenix-hotelbe. a város új lakónegyedében. a nagy-állomás előtt több mint nyolc millió forintos költséggel épült turista szállóban egyszerre százhatvan vendéget tudnak fogadni. /mt1/

--

bb 35. a lotto e heti nyerőszámai

pá bh bs

1971. június 18.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a miskolc-tapolcán megtartott 25. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

2, 26, 41, 47, 64

/mt1/

--

bb 36 épül a pécsi „vásárváros,, - 87 hazai, 71 jugoszláv cég a iii. pécsi ipari vásáron és kiállításon

vid ká bh bs

1971. június 18.

pécs déli részében munkához láttak a „vásárváros,, építői, diszítói. a köztársaság téren és a környező iskolákban július 2-án nyílik a iii. pécsi ipari vásár és kiállítás, amelyen 87 hazai és 71 jugoszláv cég sorakoztatja fel legújabb termékeit. tavaly 115 000 látogató fordult meg a pécsi vásáron, s több mint egy milliárd forint értékű üzletet kötöttek a cégek.

/folyt. köv./

- 29 -

10.55 bh 10 11/30

bb 36. /épül a pécsi.... folyt./ bh

a nagy érdeklődésre tekintettel az idén bővítették a vásár területét. a korábbi három helyett négy iskola épületét veszik igénybe. a 111. pécsi ipari vásár és kiállítás sok érdekességet ígér. a baranya megyei szerelőipari és szolgáltató vállalat bemutatja legújabb, bolgár kooperációban készülő kaputelefonját, amely a lakás és a kapu közötti hangos beszélgetés közvetítésén kívül elektromos ajtózár alkalmazásával a kapunyitást is lehetővé teszi a lakásból. ugyancsak itt mutatkozik be először az egy lakásos kaputelefon. ebből egy példányt kisorsolnak a vásáron, s a sorsjegyet robotember nyújtja majd át. a duna cipőgyár legújabb, dunair elnevezésű termékéből háromezer párat reklámaron értékesítenek a vásáron.

a jugoszláv cégek elsősorban könnyűipari, lakberendezési, műszaki cikkekkel szerepelnek.

a vásár nagydíjait ez évben is a pécsi porcelángyár művészei tervezték és a gyárban készítik. ez ezoin padlóvázákat pécs város és a vásár motívumai díszítik. a tizenhat nagydíjból hetet a közönség véleménye alapján ítélnek oda.

a máv a baranya, somogy és tolna megyékből érkező vásárlatógatóknak 33 százalékos utazási kedvezményt ad./mti/

--

bb 38. új megyei növényvédő állomást adtak át zalaegerszegen
vid ká bh bs

1971. június 18.

pénteken zalaegerszegen átadták a zala megyei növényvédő állomás új épületét, amelyben több laboratórium kapott helyet. az állomáson vizsgálják a növényvédő vegyszerek hatását, s meghatározzák az egyes növényi kártevők ellen eredményesebben használható szereket. a megyei növényvédelem egyidejűleg korszerűen felszerelt technikai gépállomást is kapott./mti/

--

- 30 -

Llg

11.05 bh 10 11 30

bb 37. a gabona tröszt szocialista brigádvezetőinek értekezlete
t jf mm sl bh bs

1971. június 18.

az aratási tennivalókról tanácskoztak pénteken az édosz székházában a gabona tröszt-höz tartozó vállalatok szocialista brigádjainak vezetői. az értekezleten részt vett dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, rékai gábor, a tröszt vezérigazgatója elmondotta, hogy a vállalatok és a mezőgazdasági üzemek tárgyalásain most azt beszélük meg, hogy hol adják, illetve veszik át a termést, mely raktárakba és milyen feltételek mellett kerül az új gabona. a tárgyalásokat egyidejűleg arra is felhasználják, hogy a várható terméseredmények alapján a lehetőségekhez képest újabb értékesítési szerződéseket kössenek a termelőkkel.

a felvásárlás és a minőségi átvétel zavartalan lebonyolítására a gabona tröszt vállalatainál oktatásban részesítették a dolgozókat, ezeket a tanfolyamokat látogatták a termelőszövetkezeti raktárosok is. a felkészülést úgy irányítják, hogy a termést minél kisebb szerves veszteséggel tudják betakarítani. ennek érdekében az átvevőhelyek éjjel-nappal és vasárnap is a mezőgazdasági nagyüzemek rendelkezésére állnak majd.

a termést kétezer jól gépesített központban veszik át a gazdaságoktól. országosan összesen 3 100 anyagmozgató gépet helyeznek üzembe, ebből 250-et idén szereztek be. fokozták a szárítóberendezések teljesítményét is, amennyiben nedves lesz a gabona, úgy naponta 3500 vagonnyit tudnak megszáritani, 1500 vagonnal többet, mint az elmúlt évben. egymillió tonna gabonát közvetlenül a kombájnoknál vesznek át.

a vezérigazgató elmondotta, hogy a elmúlt évhez képest a gazdaságok kedvezőbb helyzetben vannak, már csak azért is, mert lényegesen kevesebb a gyom a gabonában. a betakarítás gépesítése is fejlődött./mti/

--

- 31 -

11.10 bh 10 11 30

bb 39. sikeres aratási premier csongrádban - jó fizet az őszi árpa a gyenge minőségű földeken is

vid ká bh bs

1971. június 18.

csongrádban, mint mindig az aratás most is a szegedi járás homokföldjein kezdődött. pénteken pusztaszer, kistelek, ásothalom, mórahalom, csengele, domaszék körzetében indult meg a nagy nyári mezőgazdasági munka. a legnagyobb erővel a történelmi nevezetességű pusztaszer határában dolgoznak a gépek. négy kombájn vágja az őszi árpát a „hétvezér”, termelőszövetkezet tábláin. az árpa magasra nőtt, sok helyen megdőlt, ez azonban nem aggasztja a szövetkezeti gazdákat, akik azt mondják: ha dől a gabona, az már a zsákba dől. ezt úgy értik: akkor hajolnak meg az árpák, ha gazdag a termés, súlyosak a kalászkok. az első mázsálási adatok emellett tanuskodnak: a gyenge minőségű homokföldeken a sok évi átlagnál kedvezőbbek a hozamok: holdankint 15-17 mázsát várnak./mt1/

--

bb 40. szegedi és várnai orvosképző intézmény együttműködése

vid ká bh bs

1971. június 18.

a várnai orvosi akadémia meghívására pénteken dr. tóth károly rektor vezetésével bulgáriába utazott a szegedi orvostudományi egyetem négytagú delegációja. a két orvosképző intézmény korábban megkötött együttműködési szerződése alapján most első alkalommal tárgyalják meg és hagyják jóvá a közeljövőre vonatkozó munkatervet, amely kiterjed az oktatók tanulmányutjaira, publikációk cseréjére és a hallgatók kölcsönös látogatásaira./mt1/

--

bb 41. elhunyt zsolnai józsef

fk bh bs

1971. június 18.

zsolnai józsef, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 22-én, 11.30 órakor lesz, a kispesti új temetőben.

mszmp xix. kerületi bizottsága

/mt1/

--

11.25 bh

- 32 -

bb 42. szombathelyi küldöttség a lendvai magyar nyelvű iskola avatásán

vid ká bh bs

1971. június 18.

pénteken a jugoszláviai lendvára utazott a szombathelyi építők derkovits gyula művelődési otthon balettkarának és a sportiskolának negyven tagu csoportja. a küldöttség részt vesz lendván, a község új magyar nyelvű iskolájának felavatásán és fellép az avatóünnepség műsorában. az ünnepségen a szombathelyiek kis könyvtárral ajándékozzák meg az új iskolát./mt1/

--

bb 43. jogászavatás pécsen

vid ká bh bs

1971. június 18.

a pécsi tudományegyetem állam- és jogtudományi karán lezárultak az 1970/71-es tanév államvizsgái és pénteken sor került a tanulmányaikat most befejezett jogászok avatására. az aulában tartott hagyományos ünnepségen az egyetem tanácsa nevében dr. szotáczi Mihály dékán fogadta doktorrá a nappali, esti és levelező tagozaton végzett hatvankilenc hallgatót. ez a valaha kifejezetten „férfias”, pálya mind inkább elnőiesedik; a most avatott pécsi jogászoknak több mint fele lány, illetve asszony./mt1/

--

bb 44. napirenden a burgonya, zöldség-gyümölcs-kereskedelem gazdasági és szervezeti korszerűsítése - közös elnökségi ülést tartott a tot és a szövosz

t/ol/rj sl bes

1971. június 18.

együttes elnökségi ülést tartott pénteken a geillért szállóban a termelőszövetkezetek országos tanácsa és a szövosz. ezzel a közös tanácskozással zárult a burgonya, zöldség-gyümölcs felvásárlás és kereskedelem szervezeti korszerűsítésének első szakasza. nyolc hónappal ezelőtt, a két szövetség által kidolgozott irányelvek és alapító okirat közreadásával kezdődött el ez a folyamat. most fejeződik be a mék- /megyei értékesítő központok / - hálózat egész országra kiterjedő újjászervezése, amelynek során 18 szövetkezeti közös vállalat alakult, 994 mezőgazdasági termelőszövetkezet, 448 általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet, valamint 39 szakszövetkezet társulásával. így módon az országban forgalomba hozott burgonya, zöldség és gyümölcs-termékek nagyobbik hányada ezeknek a szövetkezeti közös vállalatoknak az útján jut el a boltokba és a piacokra.

/folyt.köv./

11.58 rj

- 33 -

bb. 44./ napirenden.. 1. folyt./rj

az új szervezetnek az eddigieknél hatékonyabban kell szolgálnia a termelői és fogyasztói érdekeket is, javítják az ellátás színvonalát, bővítik az áru-választékot. az is céljuk, hogy kevesebbe kerüljön a zöldség és gyümölcs forgalmazása; a termelőtől a fogyasztóig rövidüljön az áru útja; fejlődjen a többszoros értékesítési rendszer.

a közös vállalatok tevékenységük során különféle szolgáltatásokat is nyújtanak tagjaiknak: a termelés, a tárolás, a feldolgozás és az áruértékesítés területén segítik az információ-szerzést, a kooperáció kialakulását.

a közös vállalatok állami-ágazati irányítását az illetékes szakminisztériumok; törvényességi felügyeletüket a megyei tanácsok látják el, az érdekvédelmi és szövetkezési feladatokat a tot és a szövetség, valamint az alapítószerkezetek területi szövetségei együttesen végzik.

a mék-ek ujjaszervezése után most már hozzálátnak a zöldség, a hungarofrukt és a gyümölcs-, zöldség-, gőngyölegellátó és gyártó országos szövetkezeti vállalat működésének korszerűsítéséhez is. a közös vállalatok termelési és fogyasztási tagszervezetei között a közeljövőben ésszerűbb együttműködés alakul ki a háztáji és a kisüzemi gazdálkodás támogatására. a helyi áfész-ek fokozott közreműködésével javítják a nagy fogyasztó centrumok zöldség-gyümölcsezellátását.

az együttes elnökségi ülés elhatározta, hogy a kpvdssz elnökségével közösen kialakítják a mék-ek anyagi ösztönzőrendszerét.

az ülés elfogadta a szövetkezeti zöldség, burgonya, gyümölcs-kereskedelem tevékenységét koordináló országos szervezet létrehozásának tervezetét, illetve az egyesülés társasági szerződésének mintáját. az utóbbi javaslatot tesz az egyesülés céljaira, feladataira, rögzíti a tagok jogait és kötelezettségeit, felvázolja az egyesülés szerveinek felépítését, hatáskörét, működési elveit is. /mti/

..

12.05 rj

T 81235

- 34 -

bb. 45. 600 modell a xv. országos bőrdíszműipari kiállításon
t/ol/rj sl bs
1971. június 18.

tizenötödik rendezik meg a hazai bőrdíszműipar országos kiállítását. a bemutató színhelyén, a bmv könnyűipari pavilonjában pénteken tartott sajtótájékoztatón elmondották, hogy 600 szép modellt láthatnak majd az érdeklődők a szombaton nyitott kiállításon. a táskák, övek, bőröndök, retikulók, divatcipők, bőrből készült öltözetek, sőt lakberendezési tárgyak seregszemléjét a bőripari tudományos egyesület rendezte felvonultatva a jelenleg gyártott, és az 1972. évre tervezett legszebb darabokat. tizenhárom bőrdíszműipari vállalat és három alapanyaggyártó: a budapesti bőripari vállalat, a simontornyai bőrgyár, valamint a győri pamutszövő és bőrgyár szolgáltatta a bemutató rendkívül változatos anyagának zörszére nélkülözhetetlen kereteket, vereteket, kellékanyagokat a fővárosi óra- és ékszeripari vállalat, valamint a vésnök ktsz.

több, mint 50 díjazott modellt is kiállítanak, amelyeket egy pályázat alapján dolgoztak ki a szakma iparművészei és modellőrei. /mti/

..

bb. 46. kisz védnökséggel épül fel a diósgyőri városközpont
vid/ká/rj bs
1971. június 18.

miskolc új nagy lakótelepét diósgyőrben, nagy Lajos király egykori várának környékén építik fel. az új városközpontban negyven - egyenként tízeleteres - panelépületet szerelnek össze és azokban kétezeröttszáz összkomfortos lakást alakítanak ki. a házalépést tartani, az épületek alapjait készítő dolgozók s félő volt, hogy az új városközpont nem épül fel határidőre. ezért a kisz borsod megyei bizottsága, a miskolci beruházási vállalat, az északmagyarországi és borsod megye állami építőipari vállalatok kisz szervezetei védnökséget vállaltak a fontos építkezés felett. közös szerződésükben elsősorban a városközpont előkészítésének és alapozásának meggyorsítását határozták meg. céljuk, hogy az alapozási szakaszokkal egyidőben a csatlakozó vízvezetékeket, valamint az egyes utszakaszokat is átadják. ennek érdekében megfelelő munkafeltételekről gondoskodnak és ha szükséges társadalmi munkát is vállalnak. amennyiben a szerződésben foglaltaknak eleget tesznek, úgy a városközpont építésénél mintegy öt-hat hónapos előnyt szerezhetnek. /mti/

..

12.15 rj

T 81235

- 35 -

bb. 47. csehszlovák hétvégi házakat importál a faért

t/bé/rj sl bs

1971. június 18.

Ötletes hétvégi házakat mutatott be pénteken a sajtó képviselőinek a kerespesi uti telepén a faért vállalat. a pihenőhelyek jellegének és a vásárlók eltérő igényeinek kielégítésére több faház-variációt állítottak fel 6-12 négyzetméteres alapterülettel. érdeklődésre tartanak számot a csehszlovák ipar faházai, amelyeknek erős oldalfalai biztonságosan szállíthatók és időállóak. közművesített területeken a lakrészt és a mellék-helyiségek teljes kényelmet biztosítanak. igen ötletesek a hazai termékek közül az egervári faipari ktsz hétvégi házai, közöttük komfortos nyaraló is található. ésszerűek a szerszámos kamrák, amelyek szükség esetén lakhatók is, mert ágyat és asztalt is beépítettek. az ócsai új barázda termelőszövetkezetben készítették a trapéz alakú kemping-házat, amely előregyártott elemekkel tetés szerint bővíthető.

a faért vállalat tervei szerint ebben az évben csehszlovákiából 400 hétvégi házat vásárolnak, a hazai ipar pedig a piackutatások után felkészül az igények kielégítésére. /mti/

bb 48. versenytárgyalást nyert a magyar vagon- és gépgyár - Iránnak szállít vasuti kocsikat a győri nagyüzem

vid ká bh bs

1971. június 18.

Irán nemrégiben versenytárgyalást írt ki vasuti kocsik szállítására. a speciális, nagy súlyú darbárúk, illetve egyéb, nagyfajsúlyú ömlesztett anyagok szállítására alkalmas vasuti kocsikra a megbízást a győri nagyüzem kapta. a megbízás egyelőre 500 kocsira szól. a szerződés értelmében Irán 1972-től kezdve veszi át a speciális vasuti kocsikat. /mti/

13.25

bh

1013⁵⁰

- 36 -

bb 49. időjárásjelentés

bh bs

1971. június 18.

a meteorológiai intézet jelenti 13.00 órakor:

változékony, hűvös idő

az óceán felől a brit-szigetekre enyhe, páradus levegő áramlott harására sokfelé esett az eső, és néhány fokos melegedés következett be. kontinensünk középső részén tovább tart az évszakhoz képest hűvös idő. a nappali legmagasabb hőmérséklet 4-6 fokkal alatta maradt az elmúlt évek átlagértékének. észak-olaszországban és az alpok vidékén a hajnali órákban többfelé esett az eső, helyenként zivatarok is keletkeztek. az elmúlt napon a földközi-tenger keleti részén 40 fok körüli hőmérsékletet mértek, de a hajnali órákban is helyenként csak 30 fokig hűlt le a levegő.

hazánkban csütörtökön a nyugati megyékben 7, 10, máshol 10, 14 órán át sütött a nap. az elmúlt 24 óra folyamán főként a dunántúlon volt többfelé zápor, zivatar. a lehullott eső mennyisége csak néhány helyen érte el a 6, 7, köztegen pedig a 9 mm-t. a hőmérséklet csúcspontja napközben 19, 24 fok között alakult. pénteken hajnalra 8, 14 fokig hűlt le a levegő. délelőtt jobbra felhős volt az ég. néhány helyen esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor az esős helyeken 15, máshol 20 fok körül volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 18,0 fok volt, 1,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 763, mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

felhős, hűvös idő, többfelé eső, záporosó, zivatar. mérsékelt, napközben megélénkülő délnyugati, nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8, 13, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 20 fok körül.

a duna vizállása budapestnél: 369 centiméter. /mti/

13.30

bh

1013⁵⁰

- 37 -

bb 50. társadalmi ünnepségeket szervező iroda alakult békéscsabán

vid ká bh hgy

1971. június 18.

a városi tanács vb javaslatára társadalmi ünnepségeket és szertartásokat szervező iroda alakult békéscsabán. az iroda névadó, esküvői és egyéb ünnepségeket rendez, s nemcsak azok lebonyolítását vállalja, de kívánságra megrendeli az ünnepi vacsorát, gondoskodik a vendégek szállításáról és egyéb szolgáltatásról./mti/

--

bb 51. elismerő oklevél 379 vállalatnak

vid ká bh hgy

1971. június 18.

a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén jóváhagyta azt az előterjesztést, amely szerint a megyei pártbizottság és a megyei tanács végrehajtó bizottsága közös elismerő oklevelét adományozzák azoknak az állami, tanácsi vállalatoknak, ktsz-eknek és egyéb szervezeteknek, kollektíváknak, amelyek az 1970. évi szamosközi árvizkárak helyreállításában, újjáépítésében huzamosabb időn át kiemelkedő munkát végeztek. az elismerő oklevelet 379 kollektívának ítelték oda./mti/

--

bb 52. befejeződtek a nagykanizsai műszaki napok

vid ká bh hgy

1971. június 18.

pénteken befejeződtek az 1971 évi nagykanizsai műszaki napok. a kohó- és gépipari, valamint a nehézipari szaktárcához tartozó 130 hazai iparvállalat, továbbá kutató és tervezőintézetek több mint 400 képviselője 5 napon át tanácskozott a vas- és fémipar, a vákuumtechnika, valamint a vegyiparágártás időszerű problémáiról. a magas szintű műszaki konferencián háromszor annyi termelőintézmény képviseltette magát, mint tavaly. gazdag tapasztalatokkal szolgált a résztvevőknek a dunántúli kőolajipari gépgyárban rendezett 2 szakmai nap, amelyek egyikén a bécsi böhler nemesacél Rt képviselői mutatták be legújabb hegesztési anyagaikat. a másik szakmai napon az ndk-beli hallei központi hegesztéstechnikai intézet vonultatta fel korszerű, nagyteljesítményű hegesztőgépeit. a rendkívül hasznosnak ítélt nagykanizsai műszaki napokat ezután évente megrendezik./mti/

--

14.10 bh

Tólk^{SS}

- 38 -

bb 53. amatőr színjátszó rendezők továbbképző tanfolyama gyulán

vid ká bh hgy

1971. június 18.

gyulán, a jókai mór művelődési központban pénteken megnyílt az amatőr színjátszó rendezők egy hetes nyári tanfolyama. hazánk minden tájáról csaknem félszáz amatőr rendező érkezett az alföldi fürdővárosba. a tanfolyam résztvevői szakmai előadásokat hallgatnak, s máte Lajosnak a békés megyei jókai színház rendezőjének irányításával vizsgaelőadásokat rendeznek./mti/

--

bb 54. országos értekezlet a belügyminisztériumban

tr zs bh hgy

1971. június 18.

pénteken országos parancsnoki értekezletet tartottak a belügyminisztériumban. benkei andrás belügyminiszter tájékoztatást adott a minisztérium előtt álló feladatokról. az értekezleten résztvett és felszólalt biszku béla, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára./mti/

--

bb 56. salgótarjáni uttörőzenekar beszercebányán

vid ká bh hgy

1971. június 18.

pénteken beszercebányán megkezdődött a közép-szlovákiai kerület háromnapos jubileumi pionir találkozója. a nógrád megyei uttörőket a salgótarjáni nógrádi sándor uttörőház szimfonikus zenekara képviseli, amely a találkozón többször hangversennyel is szerepel./mti/

--

14.30 bh

Tólk^{SS}

- 39 -

bb 55. szeptember 19 október 26: budapesti művészeti hetek
- sajtótájékoztató az eseménysorozatról

t hi/fk zs bh hgy

1971. június 18.

a magyar művészeti élet újabb nagyszabású seregszemléje, s egyben neves külföldi szólisták és együttesek magyarországi vendégszereplésére alkalmat nyújtó eseménysorozat lesz a budapesti művészeti hetek gazdag programja - jelenette be pénteken a fészek klubban tartott sajtótájékoztatón kurcz györgy, a fővárosi tanács népművelési főosztályának vezetője. szeptember 19. és október 26. között a budapesti színházakban, hangversenypódiumokon, muzeumokban, kiállítási termekben, művelődési házakban ismét emlékeztető művészeti élményeket ígérő, változatos program várja a közönséget.

külföldi társulat - a moszkvai nagyszínház - vendégjátéka lesz a budapesti művészeti hetek megnyitója, a szovjet művészek szeptember 19-én az operaházban prokofjev: szemjon katko című művét adják elő. az utána következő napokban, az eddigi hagyományokat követve, több - művészeti ágak szerint csoportosított - eseménysorozathoz kapcsolódik a program. a zenei hetek előadásait - szeptember 27. október 26 között - budapest legnagyobb koncerttermeiben látogathatják majd a zenerajongók. a megnyitó alkalomból a magyar állami hangversenyzenekar szerepel az erkel színházban, ferencsik jános vezényletével, a budapesti kórus közreműködésével. másnap ugyanitt tartják meg a nemzetközi liszt-bartók zongoraverseny győztesének hangversenyét. szeptember 29-én, a zeneakadémián a xx. század kamarazeneje szólal meg, s többek között bartók vonósnégyese hangzik majd el. szeptember 30-án, az erkel színházban hans schmidt-isserstedt német karmester, a hamburgi norddeutscher rundfunk zenekarának megalkotója és dirigense vezényli a magyar állami hangversenyzenekart. a további koncerteken közreműködik a budapesti filharmóniai társaság zenekara, a győri filharmónikusok, a máv szimfónikusok, az mrt énekkara és szimfónikus zenekara, a liszt ferenc kamarazeneekar, a tatrai vonósnégyes és a cseh filharmónikusok, akik többek között bartók tánc-szvitjét adják elő. a neves külföldi szólisták sorában szerepel rudolf kerer szovjet zongoraművész, aki már több alkalommal vendégszerepelt nagy sikerrel hazánkban, továbbá martha argerich francia zongoraművésznő.

/folyt. köv./

14.35 bh

16.14.55

- 40 -

bb 55. /szeptember 19. 1. folyt./ bh

a zenei hetek keretében rendezik meg a xii. nemzetközi zenei versenyt világhírű előadóművészek részvételével. az elődöntőket szeptember 14-24 között bonyolítják le, a döntő résztvevői pedig - szeptember 24-28 -ig - hat koncerten mérik össze tehetségüket. az ünnepélyes eredményhirdetés és díjkiosztás a zeneakadémián lesz, s ebből az alkalomból a győztesek hangversenyt adnak. a zeneértő közönséghez szólnak majd az amatőr szimfónikus együttesek hangversenyei, ezeket a nagyobb fővárosi kulturális otthonokban rendezik meg, a különböző szakmák szimfónikusai - összesen hét együttes - a részvételével.

az operai program keretében kilenc alkalommal lép fel a moszkvai nagyszínház társulata: a megnyitó előadáson kívül még kétszer előadják a szemjon katko-t, s három-három alkalommal a borisz godunov-val, illetve a pique dame-mal szerepelnek. kimagasló színházi produkciónak ígérkezik a magyar operák hetének nyolc előadása, továbbá több új magyar dráma bemutatója. budapesten, a katona józsef színház először adja elő ilyesgyula: bölcsök a fán című drámáját. a pesti színház sarkadi imre: ház a város felett című művét tűzi műsorára; új drámákat állít színpadra a józsef attila színház, a thália stúdió és az irodalmi színpad is. ezenkívül néhány vidéki színház együttesét is láthatja majd a budapesti közönség a magyar drámabemutatók napjaiban.

jelentős műsorokat szentel a művészeti heteknek a magyar rádió is, a televízió pedig több alkalommal ad helyszíni közvetítést az eseménysorozatról. bemutat két balettfilmet is: a copelia-t a bécsi staatsoper balettkarának előadásában, illetve a giselle-t, az amerikai balettszínház produkciójában.

a budapesti muzeumok, művelődési házak érdekes kiállításokkal járulnak hozzá a művészeti hetek sikeréhez. a nemzeti muzeum „hegedűritkaságok magyarországon”, címmel olasz, német, francia, cseh és osztrák mesterek mintegy félszáz értékes remekművét mutatja be, s természetesen helyet kapnak a kiállításban a legszebb magyar hangszerek is. a magyar nemzeti galéria megrendezi a pest megyei képzőművészek tárlatát, a fővárosi művelődési házakban országos fotószakköri kiállítás nyílik, az iparművészeti muzeumban kaukázusi szőnyeget és himzéseket láthatnak majd az érdeklődők./mti/

- -

- 41 -

14.45 bh

16.14.55



bb 57. több mint hatszáz új szakmunkás áll munkába győr legnagyobb gyárában

vid ká bh hgy

1971. június 18.

győrt, a 400-as szakmunkásképző intézetben pénteken megkezdődött az idén végző szakmunkástanulók írásbeli vizsgálja. a mintegy hétszáz új szakmunkás folyamatosan áll munkába - többségük, számszerint 630 fiatal, a magyar vagon- és gépgyár 17 ezres munkáskollektíváját, fiatalítja, majd az idén végzők közül a legtöbben a forgácsoló szakmát, a gép-, általános és karosszérialakatos, valamint a szerszámkészítő szakmát képviselik. feltűnő, hogy az intézet idén végzett 700 tanulója között mindössze két fiatal tesz öntő szakvizsgát. a magyar vagon- és gépgyár oktatási osztálya most azt tervezi, hogy a következő tanév beiskoláztat, a korszerű munkahelyeket és munkalehetőségeket ismertető propaganda-kiadvány közreadásával segíti. a nagyüzem szakemberei a jövő tanévben sorra felkeresik az általános iskolákat és szülői értekezleteken adnak tájékoztatást az elhelyezkedési lehetőségekről./mt1/

bb 58. kevesebb nő az éjszakai műszakban - a nődolgozók helyzetéről tárgyalt az édosz elnöksége

t jf/pá bh hgy

1971. június 18.

az élelmiszeriparban dolgozó nők helyzetéről, az elmúlt hónapokban tett intézkedések első eredményeiről tanácskozott pénteken az édosz elnöksége, amely megállapította: a munkahelyi körülmények fokozatosan javulnak, ami természetesen a nődolgozók számára is kedvezőbb feltételeket teremt. a fizikai munkát sok helyen gépesítették, légtisztító berendezéseket szereltek fel, ennek ellenére azonban - amint az elnökség rámutatott - sajnos még sokan dolgoznak párás, huzatos és meleg levegőjű munkahelyeken, ami annál is inkább tarthatatlan, mert az iparágban és elsősorban a nők között igen gyakori a meghűléses, hurutos és izületi megbetegedés.

az üzemek igyekeznek változtatni a helyzeten. a konzerviparban például a szezon kivételével mindenhol megszüntették az éjszakai műszakot, a tejiparban pedig csökkentették az éjszakai dolgozó nők számát. a mém tanulmánytervet készítette a legtöbb nő foglalkoztató édes-, konzerv-, dohány- és hűtőipari üzemek éjszakai műszakjának fokozatos megszüntetésére. a most készülő kollektív szerződések döntő többsége már szabályozza a nődolgozók túlórázásának mértékét.-

/folyt. köv./

15.00 bh

M 1525

- 42 -

bb 58. /kevesebb nő ... folyt./ bh

a nők második műszakjának megkönnyítésére több vállalat kötött szerződést a kereskedelemmel, állami gazdaságokkal és tsz-ekkel, élelmiszer-, zöldség- és gyümölcsboltok létesítésére. sokfelé működik üzemi büfé. sokat várnak a most szervezés alatt lévő üzemi, fogyasztási szövetkezetektől, amelyek előrejelzéseket vesznek majd fel, nagyobb bevásárlási akciók - például burgonya, alma, konzerv- és gyümölcs - lebonyolítására. újdonság, hogy az üzemi konyhával rendelkező vállalatok egy részénél a nők otthoni munkájának könnyítésére lehetővé tették az üzemi konyhán főzött vacsora hazavitelét. a fővárosi sütőipari vállalatnál például a nagycsaládosoknak kedvezményes áron biztosítják a vacsorát.

az elnökség külön foglalkozott a nők továbbtanulásának, szakmai képzésének helyzetével, ezen a téren ugyanis még a legutóbbi vizsgálatok is komoly hiányosságokat állapítottak meg. újabban több iparágban - egyebek között a konzerv, hűtő, baromfiiparban - munkaidő kedvezményt biztosítanak a továbbtanuló családos anyáknak. máshol a vállalat megtéríti a tanulmányi díjakat és korrepetálással támogatja képzésüket./mt1/

kkbb. 59. hazaérkezett bukarestből dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter

t ms/tr/zs/11 hgy

1971. június 18.

dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, aki hazánk képviselőjeként részt vett a szocialista országok egészségügyi minisztereinek bukarestben tartott értekezletén, pénteken hazaérkezett. a ferihegyi repülőtéren dr. farádi lászló, az egészségügyi miniszter első helyettese és a minisztérium több vezető munkatársa fogadta.

x x x

dr. szabó zoltán a repülőtéren nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának a bukaresti értekezletről:

- tanácskozásunkon fő témaként az idült tüdőmegbetegedések elleni küzdelem szerepelt.

/folyt. köv./
16.00/11

- 43 -

M 1610

bb. 59. / hazaérkezett ... 1. folyt./ 1l

többek között élénk vitát folytattunk arról a tbc elleni küzdelem eredményei nyomán nagyon is időszerűvé vált kérdéstről mennyiben szabad a tbc-s betegek ellátására létrehozott intézményeket, kórházi ágyakat más, nem specifikus idült légzőszervi betegek elhelyezésére és gyógyítására felhasználni. ezenkívül ezekkel a betegségekkel kapcsolatban egy sor kutatási egészségügyi szervezési, ellátási feladat is szőnyagra került.

együttműködésünk egyébként a tüdőbetegségekkel kapcsolatban nem újkeletű. utalhatok itt a tuberkulózis kérdésben folytatott közös kutatásokra amelyekben Magyarország részéről az országos korányi tbc és pulmonológiai intézet vett részt.

a fő témán kívül számos időszerű kérdést is megbeszélünk. tavalyi vendéglátóink, a bolgár delegáció számot adott a múlt évi szófiai állásfoglalások végrehajtásáról. megállapodtunk a jövő évi konferenciát előkészítő szakértői értekezletek témáiban, időpontjában és színhelyében. ezek az értekezletek a hozzájuk utalt témákban - - amilyen többek között a kórház építés és kórházfejlesztés különböző betegségekkel kapcsolatos teendők javaslatokat dolgoznak ki a következő konferencia számára.

- érdekesek és tanulságosak voltak a küldöttségeket vezető miniszterek, illetve miniszterhelyettesek tájékoztatói az országokban a szófiai konferencia óta végbement leglényegesebb egészségügyi eseményekről, készülő tervekről. ezzel kapcsolatban nagy érdeklődéssel fogadták az új magyar egészségügyi törvény előkészületeiről adott tájékoztatót. hasonló érdeklődést tapasztalhattam az iránt is, hogy a központi bizottság tudománypolitikai irányelvei hogyan hatnak nálunk az orvostudományi, egészségügyi kutatások fejlődésére.

- végül döntöttünk legközelebbi hasonló tanácskozásaink színhelyéről és fő témáiról. örömmel fogadtuk el a mongol népköztársaság 1972-re szóló meghívását, és így legközelebbi konferenciánkat mongóliában tartjuk, ahol elsősorban a falusi lakosság egészségügyi ellátásáról tárgyalunk majd. 1973-ban pedig - ugyancsak meghívásra - kubában beszéljük meg a középfokú egészségügyi dolgozók képzésével kapcsolatos kérdéseket és feladatokat.

/folyt.köv./
16.05/1l

NA 1610

- 44 -

bb.59./ hazaérkezett 2. folyt./ 1l

- az értekezlet résztvevőit fogadta radulescu miniszterelnök-helyettes. házigazdánk - élükön enachescu egészségügyi miniszterrel mindent megtettek, hogy kellemes légkörben minél eredményesebben folytathassuk munkánkat. ezenkívül értékes kulturális programot is állítottak össze számunkra. alkalmunk volt bukarestben és környékén több egészségügyi intézményt is meglátogatni. tanácskozásunk témájának megfelelően elsősorban tüdőbetegellátó intézményeket kerestünk fel. jártunk gyermekgyógyászati intézményben is. a látottak felett, színvonalas egészségügyi ellátásról tanuskodnak. /mti/

--

bb. 60. befejeződött a szarvasmarha - brucellózis elleni védekezés feladatairól rendezett ankét székesfehérvárott

vid fm/1l hgy

1971. június 18.

Lajoskomáromban, a győzelem termelészövetkezetben befejeződött pénteken a szarvasmarha-brucellózis elleni védekezés feladatairól rendezett ankét, amelyen mintegy 400 fejér megyei állattenyésztő és állategészségügyi szakember vitatta meg a fertőző állatbetegség legyőzésének lehetőségeit.

dr. csukás andrás, a mém állategészségügyi és élelmiszerhigiéniai főosztályának osztályvezetője a szarvasmarha-bruceellózis elleni védekezés állategészségügyi, igazgatási és közgazdasági kérdéseiről, grószl pál, a lajoskomáromi győzelem termelészövetkezet elnöke pedig a szarvasmarha-brucellózis elleni védekezés nagyüzemi tapasztalatairól, valamint az ezzel kapcsolatos további feladatokról tartott előadást.

ezután a résztvevők megtekintették a lajoskomáromi közös gazdaság tehenészetét, ahol csuti károly, a fejér megyei állattenyésztési felügyelőség igazgatója ismertette a gazdaság tenyésztési célkitűzéseit. /mti/

--

16.10/ju

-45-

NA 1615

bb 61. véget ért az országos diáktalálkozó harkányban

vid/fm-ju hgy

1971. június 18.

a tenkesaljai híres fürdőhelyen, harkányban, pénteken véget ért az országjáró diákok öt napos országos találkozója. a mostani - sorrendben immár a hatodik - „odot”, szer-
vesen kapcsolódott a kisz viii. kongresszusát előkészítő if-
jusági akciókhoz.

a találkozón részt vett mintegy kétezer középiskolás lány és ifju megismerkedett a tenkes vidékének természeti szépségeivel, történelmi emlékeivel, s látogatást tett a környékbeli gazdaságokban, ipari üzemekben. felkeresték a harkányi bolgár katonai temetőt is és koszorút helyeztek el a hősi emlékműnél.

a záróünnepélyen a vendéglátó baranya és a táborvezetőség nevében gergely lászló, a kisz megyei bizottságának titkára bucsuzott el a diákoktól. az ünnepségen átadták a különféle sportversenyeken legjobb eredménnyel szerepelt altáboroknak a díjakat; az „odot”, -kupát ez alkalommal a budapesti diákok nyerték el. /mti/

--

bb 63. aranygyűrűs szövetkezeti vezetők bács-kiskunban

vid/fm-ju hgy

1971. június 18.

bács-kiskun megyében pénteken megemlékeztek a fogyasztási szövetkezetek tömeges megalakulásának negyedszázados évfordulójáról. a kiskörösnön megrendezett ünnepi ülésen brachna jános, a megszöv elnöke száz régi tagnak emlékplakettet, oklevelet nyújtott át. schama ferenc jánoshal-
mi, valamint mohácsi istván bajai áfész-elnök 25 éve meg-
szakítás nélkül szövetkezeti vezető. „törzsgárda”, -fel-
iratu arany pecsétgyűrűvel jutalmazták. a nagy alföldi megye
fogyasztási szövetkezeteinek fejlődését dokumentum-kiállí-
tás szemlélteti, amely egyebek között arról tanuskodik, hogy
vagyonuk értéke már majdnem egymilliárd forint. /mti/

--

16.15/ju

MT 16³⁵

-46-

bb 62. székesfehérvár negyedik ötéves tervéről tárgyalt a Városi tanács

vid/fm-ju hgy

1971. június 18.

székesfehérvár fejlesztésének negyedik ötéves tervét vitatta meg pénteki ülésén a város tanácsa. dancs kálmán tanácselnökkhelyettes elmondotta, hogy a tervidőszakban a város lakosainak száma előreláthatóan 8-10 ezerrel növekszik, s meghaladja majd a 80.000-et.

a város ipara a negyedik ötéves tervben az intenzív fejlődés szakaszába lép. tovább bővül, fejlődik a könnyűipar, a videoton, s a város többi nagyüzeme, s növekszik a magas- és a mélyépitőipar kapacitása.

az iparfejlesztés mellett a város főfeladata a tervidőszakban a lakásépítés fokozása lesz. a negyedik ötéves tervben kétszer annyi lakás épül székesfehérvárott, mint az elmúlt öt évben. a lakások zömét a már kialakulóban lévő lakótelepeken építik fel. előreláthatóan nyolcezer székesfehérvári lakos költözik majd új lakásba.

nagy gondot fordítanak a lakóházak tatarozására is. beépítik a belváros „fogóházait”, befejezik a történelmi városmag rekonstrukcióját.

a víztermelési gondok megoldására felépítik a rákhegy 2 vízkiviteli művét. fejlesztik a szennyvízcsatorna-hálózatot, s 1973-ra befejezik a gázhálózat földgázra történő átállítását.

a villamosenergia-igények zavartalan kielégítésére új országos alaphálózati állomás létesül. 17 kilométernyi szilárdburkolatu ut épül. bővítik a főpostát és négy új peremkerületi postahivatalt létesítenek, új távbeszélő főközpontot is létesítenek, s így kétszeresére növelik székesfehérvár távbeszélő kapacitását.

bővül a kereskedelmi, vendéglátóipari hálózat is. felépül az alba regia szálló, kialakul a rákóczi-uti kereskedelmi központ, elkészül az új centrum áruház és tető alá kerül a butoráruháza.

/ folyt. köv. /

16.20/ju

-47-

MT 16⁴⁰

bb 62. / székesfehérvár... i. folyt./-ju

a legifjabb székesfehérváriakról is gondoskodik a tanács: 800 kisgyermeknek óvodát, 240 apróságnak pedig bölcsődét létesít.

új iskolákkal is gazdagodik a „diákváros”, fejlődő alba regia: belkereskedelmi szakmunkásképző iskola és egészségügyi szakközépiskola várja a tervidőszak végére a nyolcadik osztályt végzetteket. 450 személyes diákolégiúmot is építenek.

a város, illetve fejér megye műszaki értelmiségének kívánsága teljesül a technika házána felépítésével. a fiatalok ról sem feledkeznek meg: számukra felépítik az ifjúság házat, és a korszerű fedett sportcsarnokot.

székesfehérvár tanácsa a város fejlesztésének negyedik ötéves tervét jóváhagyta. /mt1/

-.-

bb 70. szabolcsban is aratnak

vid/ká-ju hgy

1971. június 18.

a hét második felében hazánk északkeleti táján, szabolcs-megyében is megkezdtek az aratást. az ibrányi rákóczi termelőszövetkezetben egy husz holdas őszi árpa tábla termését végták le rendre-aratógépekkel. a gáva-vencsellői új erő termelőszövetkezetben három kombájnnal kezdték meg az őszi árpa aratását. a szövetkezetben a takarmánygabona jól fizet, 19-20 mázsás holdankénti termést ígér. /mt1/

-.-

16.23/ju

-48-

NF 16⁴⁵

bb 64. Őrségi művelődési központ létesül Őriszentpéteren

vid fm/11 hgy

1971. június 18.

az Őrség „fővárosa”, Őriszentpéter következő öt esztendői fejlesztéséről döntöttek a nagyközségi tanács pénteki ülésén. a 17 községből álló, nyugati határszéli tájegység mintegy 4000 lakosu központi települése a tervek szerint minden eddiginél gyorsabban fejlődik, s végre betölti az ég gazdasági kulturális centrumának szerepét. az ülésen közölték, hogy a szombathelyi cipőgyár kihelyezett gyáregységében két év múlva kétszeresére 300-ra növekszik a munkások létszáma, ennek igen nagy jelentősége a tájegység lakoinak foglalkoztatásában. áfortöltőállomás, új sütőüzem, vízmű épül, és szövetkezeti abc áruházat létesítenek.

a termelőszövetkezetek új istállókat építenek. javítják a nagyközség és környéke utjait. rövid időn belül megkezdik a társasház-építkezést. többszintes épületeket emelnek, gyermekorvosi körzetet létesítenek.

az ülésen bejelentették, hogy a nagyközségben alakítják ki az Őrség művelődési központját. ennek feladata lesz a saját Őrségi népművészet hagyományainak ápolása, és a kulturális élet irányítása. /mt1/

-.-

bb. 65. a tizezredik bérletest köszöntötték a vigszínházban

t nn/tr/zs/11 hgy

1971. június 18.

ajánlékkal köszöntötte 10 000 bérletjét wolf józsefet a ganz villamosági gyár karusszel-esztergályosát pénteken a vigszínház igazgatósága.

a színház az 1971-72-es évadban három bérleti rendszerrel fogadja nézőit. az érdeklődésből ítélve lehetséges, hogy megdől a tavalyi „rekord”, amikor 22 000 bérlettulajdonos kereste fel a színház előadásait. a három bérlet-típus közül egyébként a vigszínház és a pesti színház kínálta program keltette fel a legnagyobb érdeklődést, ide ugyanis eddig több mint 9 ezren jelentkeztek. /mt1/

-.-

16.20/11

- 49 -

NF 16⁴⁵

bb. 66. újra szemet ad a vízbetörést szenvedett tatabányai
12/a akna

vid fm/1l hgy

1971. június 18.

tartósnaq igérkezik a szerencsés omlás által létrejött
vizelezárodás a tatabányai 12/a aknában. mint ismeretes, ked-
den váratlanul bekövetkezett omlás zárta el a víz utját, s a-
zóta már nem áramlik víz a bányába. így megfelelő előkészítés
után a bányászok a felsőbb szinteken elfoglalhatták régi
munkahelyüket, a csütörtök éjszakai műszakban már a szénter-
melést is megkezdték, s következő napokban várhatóan már na-
pi 60-70 vagon szemet küldenek felszínre.

a termelési munkák megindításával párhuzamosan megkezd-
ték a mélyebben fekvő és a víz által uralt legnagyobb bányá-
mező víztelenítését is. ennek a feladatnak a végrehajtására
még újabb szivattyuegységeket szerelnek fel. ugyanis ebből
az elárasztott bányatérsegből sok tizezer köbméter vizet kell
a felszínre nyomatni./mt1/

--

bb. 69. június 23-án valamennyi távirat „sebességét”, mérk
- információkat gyűjtenek az ötéves fejlesztéshez

1 pá/sl/1l hgy

1971. június 18.

valamennyi távirat utját szemmel kísérik június 23-án a
posta vezérigazgatójának utasítására. a sürgős hirtovábbítás „
sebességét”, mérik a várható 30-40 ezer távirat adataiból követ-
keztetnek a továbbítás és a kézbesítés hiányosságaira.

a nagytömegű távirat adatait június 23-án valamennyi tá-
viratkézbesítő hivatal kérdőíven vezeti, amelyet gépi feldolgo-
zás után értékelnek az illetékesek, s információkat gyűjtenek
a távirat hálózat ötéves fejlesztéséhez./mt1/

--

- 50 -

10.25/1l

M-16⁵⁰

bb 72. szépi, iparosodik csorna - hazánk legfiatalabb városa
vid/fm-ju hgy 1971. június 18.

a csornai tanács pénteki ülésén a nemrég városi ran-
got kapott település ötéves fejlesztési tervéről tárgyalt.
a tanács úgy határozott, hogy hazánk legfiatalabb városá-
nak fejlesztésére 1975. végéig csaknem 80 millió forintot
költenek. az összeg nagy részét lakásépítkezésekre és a
városiasodást elősegítő kommunális beruházásokra költik.
állami, otp- és magánerebből 420 lakás épül, újabb száz
óvodásgyerek elhelyezéséről gondoskodnak, valamint 60
helyeül növelik a középiskolai kollégium befogadóképessé-
gét. több kilométer hosszúságban fektetnek le újabb víz-
vezeték-csőveket és nagy összeget fordítanak csatorna-
építésre is.

nagyban elősegíti a városkép kibontakozását a már
csornán működő vállalatok fejlesztése, korszerűsítése. a
győri richards finomosztógyár a tervidőszakban 10 mil-
lió forintot költ csornán működő gyáregységének bővítésé-
re. a tejipari tröszt mintegy 120 dolgozót foglalkoztató
sajtgyárat helyez üzembe 1972-ben. a régi malom telephe-
lyén ezervogonos siló és ötven vagonos liszttároló é-
pül. a moonmagyaróvári femfeldolgozó vállalat is bővíti
csornai gyáregységét. a megyei tanácsi építőipari vállá-
latok önálló telephelyet létesítenek az új városban. a negye-
dik ötéves ervidőszakban megépül a központi mávaut-pályaud-
var amely évenként egymillió utas szállítását bonyolítja le.

ezenkívül termálfürdő, mentőállomás és irodaház épí-
tése szerepel a fejlesztési tervekben. /mt1/

bb 74. két évi szabadságvesztésre ítélték a bíróság épületé-
ben garázdálkodót

vid/fm-ju hgy

1971. június 18.

rokonai ellen folyó bünper meghallgatása céljából
kereste fel a miskolci megyei bíróság épületét varga jó-
zsef 24 éves foglalkozás nélküli miskolci lakos. a több-
szörösen büntetett férfi itasállapotban a bírósági épü-
let falát rugdosta, ablakait ököllet verte, mire az
egyik tanácsvezető bíró figyelmeztette, varga józsef
erre megtámadta a bírót, s csak többek segítségével sikerült
őt lefogni és rendőrkézre adni.

garázdaság ügyében gyorsított eljárással hoztak ité-
letet. a miskolci járásbíróság varga józsefet hivatalos sze-
mély elleni erőszak miatt - büntetett előéletére tekin-
tetül - jogerősen két évi szabadságvesztésre ítélte. /mt1/

--

17.10/ju

M-17¹¹

-51-

bb 75. férfiak is moshatnak hideg vízben - új cikkek bemutatása
miskolcon

vid/fm-ju hgy

1971. június 18.

a konsumex, külkereskedelmi vállalat a borsod-heves megyei élelmiszer és vegyiáru nagykereskedelmi vállalattal közösen pénteken - hazánk vidéki városai közül elsőnek miskolcon - árubemutatót rendezett az ndk-beli Leichtchemie vegyipari tröszt gyárainak termékeiből.

az árubemutatón elsősorban a dolgozó nők második műszakját megkönnyítő vegyipari termékeket mutatják be a szakembereknek és a közönségnek. a kozmetikai-háztartási és a gépkocsiápolási cikkek sorában több mint kétszáz olyan terméket állítottak ki, amelyek célszerűen egészítik ki a hazai gyártmányokat. különösen nagy érdeklődésre tarthatnak számot azok a folyékony mosószerek, amelyek hideg vízben is tökéletesen használhatók. férfi és női selyem, - szintetikus anyagu, valamint gyapju ruhane-műek mosására egyaránt alkalmasak, s így a férfiak is, külön szakértelem nélkül, használhatják.

bemutatták többek között a korszerű butorok tisztítására alkalmas jó butorfényezőket, a gépkocsik gyorsmosására használható készítményeket, valamint az ablakok párásodását, jegesedését meggátló szereket is. /mt1/

--

bb 78. új villanyrendőr győrtt

vid/fm-ju la

1971. június 18.

budapest-bécs irányban, a győri belvárosban áthuzodó 1. számú főközlekedési ut forgalmának egyszerűsítését és a balesetveszély csökkentését szolgálja a z az új villanyrendőr, amelyet pénteken helyeztek üzembe győrtt, az aradi vértanúk útja és a tanácsköztársaság-ut kereszteződésénél. a főut valamennyi sávjának forgalmát egyszerre irányító berendezés jelentős mértékben meggyorsítja a belvárosban áthaladó járművek útját. /mt1/

--

17.05/ju

-52-

MA 17.15

bb 71. kiállítás pakson az nszep viii. kongresszusa tiszteletére

vid/fm-ju hgy

1971. június 18.

a paksi járási könyvtárban kiállítás nyílt a német szocialista egységpárt viii. kongresszusa tiszteletére. a kiállításon fényképek, fotokópiák, a „neues deutschland”, című napilapnak a kongresszusról beszámoló legújabb példányszámai, valamint a könyvtár által kiegészített magyar sajtóanyagok hívják fel a látogatók figyelmét a jelentős nemzetközi eseményre. /mt1/

--

bb 76. aláírták a dorogi bányászok kollektív szerződését

vid/fm-ju la

1971. június 18.

a dorogi szénbányák szakszervezeti tanácsának pénteki ülésén jóváhagyták és aláírták a szénmedence dolgozóinak új, öt évre szóló kollektív szerződését, az előzetes tervezetet valamennyi bányánál, üzemnél megvitatták a dolgozókkal. a javaslatok figyelembevételével készítették el az öt évre szóló szerződést, amely lényeges új vonásokat tartalmaz a régihez képest. így például a szakmunkásutánpótlás szorgalmazására társadalmi ösztöndíjat állapítottak meg a vándortanulók számára. a régi dolgozók megbecsüléséről sem feledkeztek meg. azt a dolgozót, aki legalább 30 évig kordvezményes munkakörben dolgozott, nyugdíjba vonulása előtt 30 nappal felmentik a munka végzése alóli, s munkabérét erre az időre is megkapja.

új vonása a szerződésnek az is, hogy meghatározott összegű pénzjutalmat tűztek ki a szakma ifju mestere, a kiváló ifju mérnök és technikus cím elnyerőinek. több módosítást vezettek be a munkadíjazásban is. már ez év júliusától felemelik a feltárásban, az elővájásban és a szénfejtésben dolgozók iránybérét, s az eddiginél 5 százalékkal nagyobb összeget fordítanak prémium kifizetésére is. a vállalat egyik fontos részlegében, a mélyfurási üzemben dolgozóknak 10 százalékos tereppótlékot biztosítanak. ennek az üzemnek a munkái ugyanis sokszor több kilométeres gyaloglás után érnek munkahelyükre, s ki vannak téve az időjárás viszontagságainak.

/ folyt. köv. /

17.25/ju

-55-

MA 17.20

bb 76. / aláírták a ... 1. folyt./-ju

a nagycsaládos és egyedülálló nők helyzetén is javítani kívánnak a dorogi szénbányáknál, s ezt a törekvést a kollektív szerződésben is rögzítették. még az idén az ötgyermekes családanyák és a háromgyermekes egyedülálló nők számára plusz szabad napokat biztosítanak. jövő évtől kezdve kiterjesztik ezt a kedvezményt a négygyermekes és a kétgyermekes egyedülálló nőkre is. ez évtől kezdődően a nagycsaládos dolgozó nők díjmentesen üdülhetnek. /mt18

--

bb 77. népművészeti és orosz nyelvi szaktábor domboriban
vid/fm-ju la 1971. június 18.

domboriban, a tolna megyei kisz-bizottság vezetőképző üdülőtelepén pénteken megkezdődött az ifjú népművészek 11. országos alkotó táborozása. a résztvevő újonnan felfedezett, pályadíj-nyertes szövő, hímző, faragó és kerámikus népművész fiatalok kiállítását rendeznek majd a tíz napos táborozáson készített munkáiból.

ugyancsak a dombori kisz -telepen orosz nyelvi szaktábor is nyílt, ahol egy héten át a nyelvi versenyeken legjobban szerepelt tolna megyei iskolásokat látják vendégül. /mt1/

--

bb 85. 11. erzsébet angol királynő

pá-ju la 1971. június 18.

táviratban mondott köszönetet losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének nagy-britannia nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. /mt1/

--

17.25/ju

-56-

NA-17^{ve}

bb67. yu. tanácsok a békés megyei gyermekintézmények problémáiról

vid/fm/ny hgy

1971. június 18.

a gyermekintézmények helyzetéről tárgyalt pénteken békéscsabán a hazafias népfront megyei nőbizottsága, orosházán pedig a városi tanács végrehajtóbizottsága.

békés megyében 1971-ben több mint ezer óvodáskorú gyermeket nem sikerült óvodákban elhelyezni, amelyek - különösen a városokban - túlszűfoltak. különösen nagy gond a dolgozó nők gyermekeinek óvodai elhelyezése - arról nem is szólva, hogy az általános iskolai tanulmányok megkezdése előtt fontos lenne a gyermekek intézeti foglalkoztatása.

mindkét tanácskozáson egyöntetű volt a vélemény: társadalmi összefogással lehet csak megoldani az óvodai ellátás gondjait. orosházán például a negyedik ötéves tervben célcsoportos beruházásból és a vállalatok, intézmények, üzemek anyagi erőforrásaiból összesen 591 gyermek számára épül új óvoda. csupán az üveggyár hárommillió forintot költ száz személyes óvoda építésére, a baromfifeldolgozó vállalat 80, a dózsa tsz pedig 50 óvodáskorú gyermek elhelyezését oldja meg saját erőből. békéscsabán is megkezdődött a szervezőmunka: a városi tanács és az üzemek egész sora fog össze a gyermekintézmények bővítése érdekében. /mt1/

--

bb 68. vietnami küldöttség a tervezőknél

t sb/pá/ny sl hgy

1971. június 18.

bui quang tao-nak, a vietnami demokratikus köztársaság építésügyi miniszterének vezetésével hazánkban tartózkodó vietnami építésügyi küldöttség pénteken a városépítési tudományos - és tervező intézetbe látogatott. - a vendégeket elkísérte dr. pongrácz pál, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium területrendezési és településfejlesztési főosztályának vezetője és a minisztérium több munkatársa. ott volt hoang cuong, a vdk budapesti nagykövete is.

a küldöttséget az évm négy legnagyobb tervező intézetének - váti, lakóterv, közti,tti- vezetői tájékoztatták a hazai regionális tervezésről, a városrendezési kutatásokról, a lakás-, üdülő - és szállodaépítkezésekről, s az épületszerkezetek tipizálásáról.

/folyt köv/

-53-

17.10/ny

NA-17²⁰

bb 75. férfiak is moshatnak hideg vízben - új cikkek bemutatása
miskolcon

vid/fm-ju hgy

1971. június 18.

a konsumex, külkereskedelmi vállalat a borsod-heves megyei élelmiszer és vegyiáru nagykereskedelmi vállalattal közösen pénteken - hazánk vidéki városai közül elsőnek miskolcon- árubemutatót rendezett az ndk-beli Leichtchemie vegyipari tröszt gyárainak termékeiből.

az árubemutatón elsősorban a dolgozó nők második műszakját megkönnyítő vegyipari termékeket mutatják be a szakembereknek és a közönségnek. a kozmetikai-háztartási és a gépkocsiápolási cikkek sorában több mint kétszáz olyan terméket állítottak ki, amelyek célszerűen egészítik ki a hazai gyártmányokat. különösen nagy érdeklődésre tarthatnak számot azok a folyékony mosószerek, amelyek hideg vízben is tökéletesen használhatók. férfi és női selyem, - szintetikus anyagu, valamint gyapju ruhane-műek mosására egyaránt alkalmasak, s így a férfiak is, külön szakértelem nélkül, használhatják.

bemutatták többek között a korszerű butorok tisztítására alkalmas jó butorfényezőket, a gépkocsik gyorsmosására használható készítményeket, valamint az ablakok párásodását, jegesedését meggátló szereket is. /mt1/

..-

bb 78. új villanyrendőr győrről

vid/fm-ju la

1971. június 18.

budapest-bécs irányban, a győri belvárosban áthúzó 1. számú főközlekedési út forgalmának egyszerűsítését és a balesetveszély csökkentését szolgálja a z az új villanyrendőr, amelyet pénteken helyeztek üzembe győrről, az aradi vértanúk útja és a tanácsköztársaság-ut kereszteződésénél. a főút valamennyi sávjának forgalmát egyszerre irányító berendezés jelentős mértékben meggyorsítja a belvárosban áthaladó járművek útját. /mt1/

..-

17.05/ju

-52-

MT-17¹⁵

bb67. yu. tanácsok a békés megyei gyermekintézmények problémáiról

vid/fm/ny hgy

1971. június 18.

a gyermekintézmények helyzetéről tárgyalt pénteken békés-csabán a hazafias népfront megyei nőbizottsága, orosházán pedig a városi tanács végrehajtóbizottsága.

békés megyében 1971-ben több mint ezer óvodáskorú gyermeket nem sikerült óvodákban elhelyezni, amelyek - különösen a városokban - túlszűfoltak. különösen nagy gond a dolgozó nők gyermekeinek óvodai elhelyezése - arról nem is szólva, hogy az általános iskolai tanulmányok megkezdése előtt fontos lenne a gyermekek intézeti foglalkoztatása.

mindkét tanácskozáson egyöntetű volt a vélemény: társadalmi összefogással lehet csak megoldani az óvodai ellátás gondjait. orosházán például a negyedik ötéves tervben célcsoportos beruházásból és a vállalatok, intézmények, üzemek anyagi erőforrásaiból összesen 591 gyermek számára épül új óvoda. csupán az Üveggyár hárommillió forintot költ száz személyes óvoda építésére, a baromfifeldolgozó vállalat 80, a dózsa tsz pedig 50 óvodáskorú gyermek elhelyezését oldja meg saját erőből. békés-csabán is megkezdődött a szervezőmunka: a városi tanács és az üzemek egész sora fog össze a gyermekintézmények bővítése érdekében. /mt1/

..-

bb 68. vietnami küldöttség a tervezőknél

t sb/pá/ny sl hgy

1971. június 18.

bui quang tao-nak, a vietnami demokratikus köztársaság építésügyi miniszterének vezetésével hazánkban tartózkodó vietnami építésügyi küldöttség pénteken a városépítési tudományos - és tervező intézetbe látogatott. - a vendégeket elkísérte dr. pongrácz pál, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium területrendezési és településfejlesztési főosztályának vezetője és a minisztérium több munkatársa. ott volt hoang cuong, a vdk budapesti nagykövete is.

a küldöttséget az évm négy legnagyobb tervező intézetének - váti, lakóterv, közti, tti- vezetői tájékoztatták a hazai regionális tervezésről, a városrendezési kutatásokról, a lakás-, uduló - és szállodaépítkezésekről, s az épületszerkezetek tipizálásáról.

/folyt köv/

-53-

17.10/ny

MT-17²⁰

bb 68. / vietnami küldöttségfolyt/ny

különösen nagy érdeklődéssel tanulmányozták azokat a regionális üdülési és városfejlesztési tervtanulmányokat, amelyeket korábbi kérésüknek megfelelően a váti munkatársai készítettek a vietnami demokratikus köztársaságnak egyik megyéni nagyságu tengerparti területéről. az elgondolások szerint a kijelölt nagy üdülőtérület központját a jelenlegi kis falucskából kétszáz ezer lakosú várossá fejlesztik, s ellátják korszerű közművekkel, szolgáltató létesítményekkel, idegenforgalmi intézményekkel és középületekkel. a vietnami vendégek nagyra értékelték a magyar tervezők beszámolóját, s kifejezésre juttatták, hogy hasznos lenne, ha a vietnami szakemberek mind többen jönnének tanulmányut-
ra magyarországra. /mti/

..-

bb 73. közlekedési balesetek

i bé/pá/ny hgy

1971. június 18.

szabálytalanul kanyarodott a gyömrői ut és az ujhelyi ut kereszteződésénél tábor ferenc 39 éves autóbusszvezető, budapesti lakos, 68/a jelzésű autóbusszal és összeütközött máté béla, 48 éves árufrogalmi főosztályvezető személygépkocsijával. a baleset következtében máté béla a személygépkocsi vezetője kórházba szállítás közben meghalt. a személygépkocsi utasai: il-
lés imre 56 éves gyáregységvezető, budapesti lakos súlyos, életveszélyes, fata ferenc 50 éves esztergályos, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. tábor ferenc autóbusszvezetőt a rendőrség őrizetbe vette.

személygépkocsijával összeütközött a kerepesi úton dr. kenderfi józsef 47 éves exportvezető, budapesti lakos egy másik személygépkocsival, amely felborult. a baleset következtében kenderfi józsef súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a balesetet kenderfi szabálytalan baloldali hajtása okozta.

teherautóval elütötte az üllői ut, száva utca kereszteződésénél pelikán béla, 29 éves gépkocsivezető, botog erzsébet 20 éves váltótisztitót. botog erzsébet súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a balesetet a tehergépkocsi vezetője okozta, aki nem adta meg az elsőbbséget a gyalogosnak.

a vöröshadsereg utja és a hunyadi utca kereszteződésénél bakó istván 22 éves gépkocsivezető, szigethalmi lakos elütötte sztojanov péterné 39 éves anyagbeszerzőt. sztojanovné súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset oka: bakó nem adta meg az elsőbbséget. /mti/

17.15/ny

..-
-54-

NF 1725

bb 71. kiállítás pakson az nszep viii. kongresszusa tiszteletére

vid/fm-ju hgy

1971. június 18.

a paksi járási könyvtárban kiállítás nyílt a német szocialista egységpárt viii. kongresszusa tiszteletére. a kiállításon fényképek, fotokópiák, a „neues deutschland”, című napilapnak a kongresszusról beszámoló legújabb példányszámai, valamint a könyvtár által kiegészített magyar sajtóanyagok hívják fel a látogatók figyelmét a jelentős nemzetközi eseményre. /mti/

..-

bb 76. aláírták a dorogi bányászok kollektív szerződését

vid/fm-ju la

1971. június 18.

a dorogi szénbányák szakszervezeti tanácsának pénteki ülésén jóváhagyták és aláírták a szénmedence dolgozóinak új, öt évre szóló kollektív szerződését, az előzetes tervezetet valamennyi bányánál, üzemnél megvitatták a dolgozókkal. a javaslatok figyelembevételével készítették el az öt évre szóló szerződést, amely lényeges új vonásokat tartalmaz a régihez képest. így például a szakmunkásutánpótlás szorgalmazására társadalmi ösztöndíjat állapítottak meg a vājártanulók számára. a régi dolgozók megbecsüléséről sem feledkeztek meg. azt a dolgozót, aki legalább 30 évig kordvezményes munkakörben dolgozott, nyugdíjba vonulása előtt 30 nappal felmentik a munka végzése alól, s munkabérért erre az időre is megkapja.

új vonása a szerződésnek az is, hogy meghatározott összegű pénzjutalmat tűztek ki a szakma ifju mestere, a kiváló ifju mérnök és technikus cím elnyerőinek. több módosítást vezettek be a munkadíjazásban is. már ez év júliusától felemelik a feltárásban, az elővájásban és a szánfejtésben dolgozók iránybéréit, s az eddiginél 5 százalékkal nagyobb összeget fordítanak prémium kifizetésére is. a vállalat egyik fontos részlegében, a mélyfurási üzemben dolgozóknak 10 százalékos tereppótlékot biztosítanak. ennek az üzemnek a munkái ugyanis sokszor több kilométeres gyaloglás után érnek munkahelyükre, s ki vannak téve az időjárás viszontagságainak.

/ folyt. köv. /

17.25/ju

-55-

NF 1725

bb 76. / aláírták a ... 1. folyt./-ju

a nagycsaládos és egyedülálló nők helyzetén is javítani kívánnak a dorogi szénbányáknál, s ezt a törekvést a kollektív szerződésben is rögzítették. még az idén az ötgyermekes családnyak és a háromgyermekes egyedülálló nők számára plusz szabad napokat biztosítanak. jövő évtől kezdve kiterjesztik ezt a kedvezményt a négygyermekes és a kétgyermekes egyedülálló nőkre is. ez évtől kezdődően a nagycsaládos dolgozó nők díjmentesen üdülhetnek. /mti8

--

bb 77. népművészeti és orosz nyelvi szaktábor domboriban

vid/fm-ju la

1971. június 18.

domboriban, a tolna megyei kisz-bizottság vezetőképző üdülőtelepén pénteken megkezdődött az ifjú népművészek 11. országos alkotó táborozása. a résztvevő ujonnan felfedezett, pályadíj-nyertes szövő, himző, faragó és kerámikus népművész fiatalok kiállítását rendeznek majd a tíz napos táborozáson készített munkáiból

ugyancsak a dombori kisz -telepen orosz nyelvi szaktábor is nyílt, ahol egy héten át a nyelvi versenyeken legjobban szerepelt tolna megyei iskolásokat látják vendégül. /mti/

--

bb 85. 11. erzsébet angol királynő

pá-ju la

1971. június 18.

táviratban mondott köszönetet losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének nagy-britannia nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. /mti/

--

17.25/ju

-56-

NA 17.vef

bb 79. otp-székházat avattak gyöngyösön

vid/fm-ju la

n

1971. június 18.

pénteken gyöngyösön felavatták az országos takarékpénztár járási-városi fiókjának székházát. ormai olivér, az otp vezérigazgató helyettese adta át az új intézményt körösi gáza fiókvezetőnek.

I jának első

az Ünnepségen elmondották, hogy az otp gyöngyösi fiókjára a járási fiókok sorában a legnagyobb betétállománnyal rendelkezik és a legnagyobb forgalmat bonyolítja le. betétállományának összege az öt év előttiének több mint kétszerese, és meghaladja a négyszázmillió forintot. a fiók tízezer hitelszámláján 165 millió forintot tartanak nyilván, ennek túlnyomó többségét lakásépítéshez nyújtották. gyöngyösön évenként több mint 4 millió totó- és lottó-szelvényt értékesítenek, és az utóbbi öt évben két ötös találatra fizettek ki lotto nyereményt. /mti/

--

bb 80. pécs-split tura a mecsek aljáról a dalmát tenger partjára

vid/fm-ju la

1971. június 18.

bővül a ,, kirándulási,, lehetőség a mecsek aljáról jugoszlávia tengerparti tájaira. a 12-es volán tavaly szervezett rendszeres járatot pécsről biográdba. pénteken pedig a pécsi idegenforgalmi hivatal új, kényelmes panoráma-autóbuszával elindult az első 42 főnyi csoport a split-turára. a hivatal új szolgáltatása igen kedvező. a hetenként ismétlődő, hét napos utazásból öt teljes napot a dalmát tenger partján tölthetnek a tura résztvevői. elsőosztályu elhelyezés, színes program - városnézés, hajókirándulás, szabadtéri előadás - nyújt kényelmet, kikapcsolódást.

a pécs-split tura iránt nagy az érdeklődés; eddig több mint félezer jelentkezés érkezett az idegenforgalmi hivatalhoz. /mti/

--

17.35/ju

-57-

NA 17.50

kbb 81. emlékkiállítás pécs kiváló festője, gábor jeno alkotásai-
saiból

vid/fm/ny la

1971. június 18.

a modern magyar képzőművészet történetében jelentős helyet foglalnak el a pécsi művészek, akinek egyik legkiválóbbja volt a három éve elhunyt gábor jeno. pécsen született 1893-ban és életének nagyobb részét is itt töltötte: tanított és festett. a janus pannonius muzeum munkatársai az elmúlt években felkutatották és összegyűjtötték a neves festőművész alkotásait és azokból emlékkiállítást rendeztek. ennek előkészítése során a művész özvegye háromszáz- jobbra grafikai - alkotást adott át a muzeumnak, ezek közül is több a közönség elé került most.

a nagyszabású emlékkiállítást pénteken lantos ferenc festőművész nyitotta meg a tudomány és technika házban. a tárlaton szereplő mintegy husz grafika és hatvan festmény gábor jeno munkásságának csaknem fél évszázadát fogja át, hű képet adva megragadó művészetéről. a képek között helyezték el a művész festőállványát, ecseteit és palettáját, s állványán az utolsó - félbemaradt - olajfestményt.

a janus pannonius muzeum művészettörténészei megkezdték gábor jeno életének és munkásságának tudományos feldolgozását. tervbe vették, hogy utcát neveznek el pécsen a város nagy szülőteréről. /mti/

--

bb 82. berki viola kiállítása zalaegerszegen

vid/fm/ny la

1971. június 18.

a képcsarnok vállalat zalaegerszegi bemutatótermében pénteken megnyílt berki viola fiatal festőművész kiállítása. a több külföldi tárlaton is bemutatott alkotásai közül tizenöt olajfestményt láthat a közönség. a kiállítást dr. kerkay lászló, a zalai hírlap főszerkesztője nyitotta meg. /mti/

17.45/ny

-58-

M 17⁵⁰

bb 84. ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága

t pr/pá/n la

1971. június 18.

dr. bogнар józsef elnöklétével pénteken a parlament gobelin termében ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága. a tanácskozáson - amelyen részt vett apró Antal, az országgyűlés elnöke, dr. gadó ottó, az országos tervhivatal elnökhelyettese, pulai miklós, a magyar nemzeti bank első elnökhelyettese, valamint vallus páli, az országos anyag- és árhivatal elnökhelyettese - a képviselők megvitatták az 1970-es állami költségvetés végrehajtásáról szóló jelentést. az írásban kézhezkapott részletes, elemző anyagokhoz dr. faluvégi lajos pénzügyminiszter fűzött szóbeli kiegészítéseket.

a miniszteri referátumot követően dr. pesta lászló, a szociális és egészségügyi bizottság elnöke, dr. varga pálné, az ipari bizottság titkára, illetve - a mezőgazdasági bizottság képviselőiben - dr. molnár béla beszámolt az illetékes parlamenti állandó bizottságok korábbi tanácskozásairól, a zárszámadás tárgyalásakor elhangzottokról. a vita során kifejtette véleményét riss jeno, inokai jános, novák béla, dr. szabó kálmán, varga gyula, dr. técsi jános, nics jános és pióker ignác országgyűlési képviselő.

a bizottság az elmúlt évi költségvetés végrehajtásáról szóló jelentést elfogadta, majd ideai munkatervéről határozott. /mti/

dr. molnár imre, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökhelyettese,

bb 83. hűvös hétvége

1 sb/fk/ny sl la

1971. június 18.

a meteorológiai jelentések szerint a kárpád-medencében pénteken is a szokásosnál hűvösebb volt. az ország legmelegebb pontja volt debrecen és békéscsaba, ahol egyaránt 23 fokot jelzett a hőmérő. a tiszától nyugatra azonban egyetlen városunkban sem érte el a 20 fokot a hőmérséklet, s a nyugati határszélen, sáronban mindössze 16 fokot mértek. sajnos a hétvégi meteorológiai prognózis sem biztat sok jóval. szombaton a péntekénél is többhelyen lehet számítani esőre, záporra, zivatarra, napközben megélnékülő délnyugati-nyugati szélre. a legmagasabb napi hőmérséklet 20 fok körül várható. az előrejelzések szerint vasárnap valamelyest javul az idő. valószínűleg a szombatinál ritkább lesz az eső és a felszakadozó felhőzet közül bővebben omló napfény hatására egy-két fokkal magasabb hőmérséklet alakul ki. /mti/

17.50/ny

-59-

M 18⁵⁰

bb 86. az ensz európai gazdasági bizottsága végrehajtó titkárnak látogatása budapesten

t sl/tr-ju la

1971. június 18.

Janez Stanovnik, az ensz európai gazdasági bizottságának végrehajtó titkára pénteken egynapos látogatást tett budapesten. dr. Szita János miniszterhelyettessel, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetőjével az európai gazdasági együttműködés időszerű kérdéseiről tárgyalt.

Janez Stanovnikot fogadta Vályi Péter, a minisztertanács elnökhelyettese. az egb végrehajtó titkára látogatást tett hollai Imre külügyminiszterhelyettesnél is. /mti/

--

bb 87. tárgyalások magyar-svájci vegyipari vállalatok együttműködéséről

i sz/gg-ju sl la

1971. június 18.

Dr. Korányi György főosztályvezető vezetésével magyar nehézipari minisztériumi delegáció járt Svájcban és tárgyalásokat folytatott a Ciba-Geigy baseli vegyikonzern és a magyar vállalatok között kialakult gazdasági együttműködés kiszélesítéséről. a tárgyalásokon magyar részről az illetékes külkereskedelmi vállalatok vegyi és gyógyszeripari üzemek, valamint aberni magyar kereskedelmi kirendeltség vezetői vettek részt.

a megbeszélések eredményeként aláírt jegyzőkönyv különböző magyar vállalatok és a svájci vegyikonzern közötti együttműködés további fejlesztésének irányait jelöli meg.

a magyar delegáció tagjai megtekintették a Ciba-Geigy konzern különböző kísérleti és gyártó üzemait is. /mti/

--

18.20/ju

-60-

M-1850

bb 89. halálos áramütés a bcm-építkezésen

vid/fm-ju la

1971. június 18.

pénteken délelőtt Beremenden, az új cementmű-építkezésen halálos áramütést szenvedett Láz Gyula 25 éves darukötöző, nagyharsányi lakos. a fiatalember drótkötéssel irányított egy darus kocsi. a vasut mellett haladó kocsi magasba nyúló géme elérte a nagyfeszültségű vezetékét, s az érintkezés következtében a kezébenláncot tartó Láz Gyulát az áram nyomban halálra sújtotta.

az ügyben vizsgálatot indítottak. /mti/

--

bb 91. betörésért négy évi szabadságvesztés

vid/fm-ju la

1971. június 18.

tavaly novemberben betörték a csóri áfész-üzletbe. a tettes a kibontott tetőn hatolt be a boltba, s mivel pénzt nem talált, könnyen mozdítható tárgyakat - fényképezőgépet, rádiót, pálinkát, cigarettát, csokoládét - lopott el. négy nap alatt megkerült a tettes: a többszörösen büntetett előéletű Molnár Tibor móri lakos, aki október 15-én szabadult, legutolsón, többéves börtönbüntetéséből.

a székesfehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa jóváhagyta a Molnár Tiborra első fokon kiszabott büntetést, és jogerősen négy évi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

18.30/ju

-61-

M-1850

bb 92. „szellemhajó,, a velencei tavon

vid/fm-ju la

1971. június 18.

vezető nélkül, 25-30 kilométeres sebességgel száguldó motorcsónak okozott riadalmat tavaly a velencei-tavi fürdők között. a „szellemhajó,, utjából szerencsére sikerült mindenkinek kitérnie s így a gazdátlan motorcsónak a strand kerítésénél „kötött ki,,. amint kiderült, a csónakkal jeges józsef 19 éves segédmunkás „sétahajózott,, ittasan, jogosítvány nélkül. a strand bejáratát jelző bolyasorig még valahogy „elmanővereztetett,, itt azonban végképp egyensúlyát veszítette, s a celencei-tóba pottyant, a csónak pedig tovább száguldott.

Jeges józsef ügye - fellebbezés folytán - a napokban került a székesfehérvári megyei bíróság elé. a fellebbezési tanács foglalkozás körében elkövetett gondatlan veszélyeztetés miatt - jogerősen - hét hónapi szabadságvesztésre és ezefforint pénzbüntetésre ítélte. a szabadságvesztés-büntetés végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette a bíróság. /mt1/

--

bb 94. átadták az új budapest-szentendrei utat

k tr-/fm-ju la

1971. június 18.

az új budapest-szentendrei utat pénteken délután átadták a forgalmat. az új autó-ut elkerüli budakalászt és az eddigi két hív-kereszteződést, ahol eddig sok baleset történt. a kétnyomásávós pálya az ország egyik legteherbíróbb útja. a 16 centiméteres, cementtel stabilizált homokrétegre háromrétű aszfalt került. az eddigi munka értéke 35-40 millió forint.

az aszfaltutépítő vállalat most kétirányban folytatja munkát, szentendren az átkelési szakasz építésével 1972. augusztusára végeznek, budapesten pedig ötven csillaghegyi családi házat kell lebontani ahhoz, hogy az új nyomvonalon a rómaiparti hív-megállóig érjenek el. 1980. után elkészül az újabb, ugyancsak kétsávós pálya, s még az idén befejezik a csillaghegyi szent istván-utcai elágazástól a főváros határáig húzódó másik pálya építését. /mt1/

--

18.42/ju

-62-

MT 1855

bb 88. 1.5 milliárd forint vasuti hálózatfejlesztésre a dél-dunántulon

vid/fm/ny la

1971. június 18.

a dunántul déli felén működő pécsi vasutigazgatóság iv. ötéves tervbeli feladatairól pénteken tájékoztatta a sajtó képviselőit dr. szabó tiber, a máv pécsi igazgatóságának vezetője. előjáróban megemlékezett a magyar vasut idei jubileumáról, fennállásának 125. évfordulójáról. a magyar vasut történetében ez a terület 1859. óta szerepel, az igazgatóság legrégebbi vonala, a pécsbányarendezői 112 éves.

a jövőben ezen a területen is érvényesülnek a közlekedés-politikai koncepció irányelvei. 1975-ig nagymértékben fejleszti a személyszállítás kulturáltságát. pécsen, siófokon, dombóvárott, nagykanizsán és kapóvárott kocsimosó berendezések, illetve szerelvényelőkészítő vágánycsoportok létesülnek. budapest-pécs között az 1902/1910. számú gyorsvonatpár 1973-tól reprezentatív, színes kocsikból összeállított expressz vonatként közlekedik. pécs és szeged között 1974-től újabb gyorsvonatpár indításával javítják a két megyeszékhely közötti közlekedést. az igazgatóság egyik jellegzetes feladata a abalaton déli partján az üdülőforgalom lebonyolítása. a tervek szerint bővítik a célvonat-jellegű expresszvonati rendszert, s fokozatosan ritkítják a gyors- és távolsági személyvonatok megállásainak számát.

vasuti hálózatfejlesztésre 1.5 milliárd forintot terveznek a pécsi igazgatóság területén. a programban fontos szerepe van a balaton-menti vasuti rekonstrukciónak, amely 1964. óta tart. a dél-balatoni vonalon ebben az időszakban kezdik meg a siófoki és a fonyódi állomások átépítését, korszerűsítését. ugyancsak tervezik a székesfehérvár-nagykanizsa, dombóvár-bátaszék, pécsbánya-rendező - magyarbóly, somogyszob-balatonszentgyörgy, somogyszob - nagyatád vonalak átépítését. a budapest-pécs közötti közlekedést javítja majd a godisa-szentlőrinc vonalszakasz korszerűsítése, egy részen új nyomvonal építése. ennek keretében 1973-ra elkészül a 670 méter hosszú új abaligeti alagút, amelynek költsége egymagában 100 millió forint. dombóvárott jövőre megkezdik és 1977-re befejezik az új körzeti diesel-vontatási telep építését, amely 200 millió forintba kerül. a beruházás létesítményei közé tartozik például a korszerű javítócsarnok, ipari tanműhely a szakmunkás-utánpótlás biztosítására, továbbá több szociális létesítmény. a legfontosabb és legmunkaigényesebb pályafenntartási munkák könnyítése, gyorsítása érdekében korszerű gépláncot szereznek be.

/folyt köv/
18.40/ny

-63-

MT 1900

bb 88. / 1.5 milliárdfolyt/ny

a iv. ötéves terv kiemelkedő feladata a vasutasok szociális és egészségügyi ellátásának javítása. pécssett például új központi üzemi és szociális épületet létesítenek, bővítik a máv rendelő intézetet. harkányban korszerűsítik a máv gyógyházat. a vasutasdolgozók lakáshelyzetének javítását évente 5 millió forint kamatmentes kölcsönrel segítik.

tóth lászló, az utasellátó vállalat főigazgatója ugyancsak beszámolt a szolgáltatás fejlesztési terveiről. korszerűsítik az állomási és mozgó utasellátó létesítményeket. központi jelentőségű és az egész utasellátási technológia szempontjából alapvetően újszerű megoldás a higiénikus, mélyhűtött ételek árusítása. az első ilyen üzemet pécs körzetében hozzák létre. innen látják el a dombóvári, harkányfürdői, mohácsi, pécsi, szigetvári és szekszárdi egységeket, s több dél-balatoni üzletet, ezt az ellátási formát később kiterjesztik dél-dunántul távolabbi részeire is. /mti

--

bb 90. szocialista szerződés mezőtur legnagyobb üzemének építésére

vid/fm/mné/ny La

1971. június 18.

az iparfejlesztésre kijelölt nagykunsági városban, mezőturon pénteken szocialista szerződést írtak alá a megyei pártbizottság és a tanács, a város vezetői valamint a könnyűipari gépgyártó vállalat képviselői. A szerződés értelmében több mint százmillió forintos költséggel a gyár mezőturon épített fel üzemét. ez lesz a korábban csak mezőgazdasági termeléssel foglalkozó város legnagyobb ipari létesítménye. az előkészítő és kivitelezési munkák már megkezdődtek. a gépgyártó vállalat ideiglenes gyártelepet létesített a város iparfejlesztésre kijelölt területén és megkezdte az üzem munkásgárdájának kiképzését. a tanács járulékos beruházásként kiépíti a szennyvízcsatorna- és a közvilágítási hálózatot és helyi autóbusz-járatot indít. a terv gazdaságosabb megvalósítás érdekében a könnyűipari gépgyártó vállalat a dózsa cipőipari ktsz-nek a szomszédságában épülő üzemével együtt közös kiszolgáló létesítményt, kazánházat, elektromos telepet és egyéb szolgáltató részleget hoz létre, ami által többmillió megtakarítást érnek el. /mti/

18.50/ny

--
-64-

NA 1971

bb 93. győri viziszipad első idei előadása

vid/fm/ny La

1971. június 18.

az idei — immár negyedik alkalommal megrendezett — győri nyár 71., programja pénteken a rábán elhelyezett viziszipadon folytatódott. a viziszipadot ezuttal a győriek kis „ margitsziget, „-ének partján, a tolbuchin-sétányon helyezték el és vele szemben, a tulsó parton alakították ki a többszáz személyes lelátót. a városi tanács csaknem kétmillió forintot költött az új létesítményre, ezenkívül jelentős támogatást nyújtottak az egyes vállalatok, főként az északdunántúli vízügyi igazgatóság. az első előadást a győri kiskalud színház társulata tartotta: „ mesél a bécsi erdő, „ címmel. a kardos györgy szövegkönyvére írt háromfelvonásos operett zenéjét betlen b. lászló győri karnagy állította össze strauss-melódiákból. /mti

bb 95. embargó 20 óráig

apró antal fogadta a finn parlament elnökhelyettesét

t npr/gg/ny La

1971. június 18.

az egyhetes baráti látogatáson hazánkban tartózkodó dr. johannes virolainen, a finn parlament első elnökhelyettesét és feleségét pénteken fogadta apró antal, az országgyűlés elnöke. a szilvélyes, baráti beszélgetésen részt vett martti ingman, finnország budapesti nagykövete is.

a finn vendégeket fogadta kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke. látogatást tettek dr. beresztóczy miklósnál, az országgyűlés alelnökénél is, aki vacsorát adott tisztelőikre. /mti/

--

bb 96. koktél a román nagykövetségen

t bc/gg/ny La

1971. június 18.

dumitru turcus, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete emilian nurescu, a román legfelsőbb bíróság elnökének magyarországi látogatása alkalmából pénteken koktélt adott a nagykövetségen.

a koktélon megjelent kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr. korom Mihály igazságügyminiszter, dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke, borbándi jános, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, dr. katona zoltán, a legfőbb ügyész első helyettese, valamint az igazságügyi minisztérium, a legfelsőbb bíróság, a legfőbb ügyészség több vezető munkatársa. /mti/

19.05/ny

--
-65-

NA 1971



át
bb 97. időjárásjelentés

99-ju la

1971. június 18.

a meteorológiai intézet jelenti június 18-án,
pénteken este 19 órakor:

változékony, felhős idő

felhős, hűvös idő, többfelé eső, záporosó, zivatar. mérsékelt, napközben megélénkülő délnyugati, nyugati szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton:
20 fok körül. /mti/

--

- 66 -

K. 2090

v é g e

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1971. június 19.

bb 1. július második felében rendezik meg az 1. ifjúsági
vöröskeresztes olimpiát - rostás István nyilatkozata

1 gy/fk-ju zs hgy

1971. június 19.

fél évszázaddal ezelőtt, 1921-ben hívták életre
házánkban az ifjúsági vöröskeresztesek mozgalmát, s az-
óta a fiatalok százai kapcsolódtak be a vöröskereszt
szép céljainak megvalósításába. a mozgalom eredményeiről,
s a közelgő jubileumi ünnepségekről rostás István, a
magyar vöröskereszt főtitkára a következőket mondta:

a felszabadulás előtt az ifju vöröskereszte-
sek mozgalma több mint 100 ezer tagot számlált. ma már
az uttó- és kisz-szervezetek keretein belül működő
ifju vöröskeresztes csoportok tagjainak száma meghalad-
ja a 257 ezret. szinte valamennyi általános iskolában,
a középiskolák 87 százalékában, a szakmunkásképző is-
kolák 35 százalékában élnek és működnek a gyerekek vö-
röskeresztes kis közösségei. csupán az elmúlt évben
több mint 187 ezer fiatal képezte magát elsősegélynyuj-
tó, ifju egészségőr tanfolyamokon, mintegy 300 ezer
piros nyakkendő s pajtás teljesítette az uttópróbák
egészségügyi követelményeit. a gyerekek körében igen nép-
szerű filmvetítéseknek, egészségügyi előadásoknak más-
fél millió nézője és hallgatója volt.

/ folyt. köv./

TA-

- 1 -